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Vasárnap.

j ük az 
jenek.

igaz meggyőződés kifejező-

politiká-
néhánv

Kétszeres a csündesség a 
ban vasárnapi napon. Az a 
ember, aki máskor megfordul a párt- 
körökben, ünnepnapon elmegv vala- 
r;ova. Ma. kivételesen, dolguk akadt. 
Angol vendégeinket kalauzolják a po­
litikusok.

A sziget-ország képviselőinek és 
publiczistáinak látogatása erős hul­
lámzást támasztott a lő városban. Az 
angolok komolyan fogják fül főlada-

A kiegyezésre kiküldött két orszá­
gos bizottság most Budapesten tár­
gyal. Befejezi-e itt működését ? Nem 
lehel tudni. Valamint arról sem lehet 
tudni bizonyosai, meddig jutottak el 
a tárgyalásokban, mely pontoknál si­
került a megegyezés s melyik részen 
merev az ellentét.

Hírek, természetesen, keringenek 
bőven. Ezek a hírek két kategóriába 
sorozhatok. Az elsőben levők azok, 
amelyek rózsásnak mondják a helyze­
tet : a megegyezés már meg­
van s ha nincs is egészen meg, hál 
nem sok liija. A másik csoportba 
tartozó hírek az úgynevezett pesz- 
szimisztikus hírek; baj van. igen 
nagy baj van; egyik fél sem akar

tni-nt- ízt-,; - . , engedni s már majdnem valamennyiinkát, látni es megismerni akarjak hl-lv els;,akM,jt ' I
A mi értesülésünk közelebb van

Sándor ma reggel Budapestre érkeztek és 
az Angol királynőbe szálltak meg, Érkezé­
sük után azonnal, reggel nyolez órakor át­
hajtatlak a miniszterelnökség palotájába, a 
hot a magyar szakbizottság tagjai, neveze­
tesen Szterényi József, Popovics István 
és Mezössy Béla államtitkárok, Ottlik Iván 
és //cm/e/ miniszteri tanácsosok, valamint. 
herseh osztálytanácsos már jelen voltak. A 
szaktanácskozások, melyeken főleg az á.ikjmi 
pénzügyeket érintő ke;(lésekről volt szó, 
délelőtt 8-tól 11-ig tartottak és holnap dél­
előtt azokat folytatják. A szakbizottság tagjai 
e-le hat órakor dr. Wekerle Sándor minisz­
terelnöknél ebédre voltak hivatalosak. Az 
ebéden gróf Apponyi Albert és Darányi Ig­
nác.: miniszterek is resztvettek. Kossuth 
Ferencz gyengélkedése miatt nem jelenhe­
tett meg az ebéden.

meg kell

A függetlenségi párt értekezlete. A l’ol.
Ért. jelenti: Azt az értekezletet, amelyet az 
országos függetlenségi és 48-as párt az an­
gol vendégek ittléte alkalmából rendez, ricm 
holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor, hanem 
délután négy órakor lógják megtartani.

intézményeinket. Rögtön észrevették, 
iiogy nem sablonos kirándulásról van 
szó, hanem arról, hogy egy nemzet 
szervezetébe bepillantást nyerjenek. 
És hogy vendégeink ezt valóban meg- 
c-elekszik. bizonyság rá az a beszéd, 
amelyet Norman ur tegnap a kor- 
■ árny ciiszebt'íijén elmondott.

— Nincs magyar ember, aki előtt 
ismeretlen lenne Gladstone neve 
szólt többek közölt Norman ur 
viszont Angliában általános népszerű­
ségnek örvend a Kossuth név. Van 
azután még egy népszerű összekötő 
kapocs a két nemzet közölt; a sport 
iránti szeretet és annak buzgó gya­
korlása. Nincs angol ember, aki ne 
lelkesülne a magyar hősök példáján. 
Hók ezer angol csodálja Hunyadi 
•lános hőstetteit és Mátyás király 
uralkodását. .Mi angolok jól tudjuk, 
hogy a magyar kar védte meg sok 
századon át Európát az ozmánok 
ellen; nem ment feledésbe, hogy Ma­
gyarország volt századokon át a 
kereszténység védbástyája. Az önök 
hősei: Szigetvár halhatatlan Zrínyije, 
Drégely hős védője Szondy és a te­
mesvári vár vitéz kapitánya Losonczy 
olyan nevek, melyek nálunk nem 
ismeretlenek. Magyarország az uj 
korszakban gyönyörű fejlődésnek in­
dult és az ö bájos fővárosában 
düi a nemzeti élet.

Ezt a nyilatkozatot nem vállverege- 
fésnek tekintjük, nem afféle udvarias­
sági szólás-mondásnak. Hanem tekint-

pezs-

az első verzióhoz, mint a másikhoz. 
Azt hallottuk, hogy a magyar bizott­
ságnak sikerült a saját álláspontjá­
nak helyességéről meggyőzni az osz­
trák bizottságot. Persze, teljes meg­
egyezés még nincsen. Inkább azt 
lehetne mondani, hogy csak az elvi 
diífereiicziák simullak el. Valószínű 
azonban, hogy a tárgyi ellentétek 
sem fognak nagy nehézséget okozni.

I A minisztériumokban serényen dol­
goznak az 1907-iki költségvetésen. A 
minisztertanács nemsokára foglalkozni 
fog a budget-elöirányzattal és végkép­
pen megállapítja a kereteit.

A P. IJoyd arról értesül, hogy a 
jövő évi költségvetés kiadása busz 
millióval lesz nagyobb, minta tavaidé 
volt. Ez a többlet azonban teljes fe­
dezetet nyer a bevételekben.

A költségvetést még ebben az esz­
tendőben kezdik el tárgyalni és va­
lószínűleg még újév előtt be is feje­
zik a vitát, úgy, hogy indemnitásra 
nem lesz szükség.

Budapest, szeptember 23.
A klegyszéii tárgyalások. Az osztrák kor­

mány által a kiegyezési tárgyalásokra kikül­
dött szakbizottság tagjai, nevezetesen d\ 
Sieghard Rudolf osztályfőnök, Binder An­
tal min. tan., dr. Strihúl Ferencz osztály­
főnök, Bossier Móricz lovag osztályfőnök, 
U immer Mór lovag min. tan., dr. Gruber 
Ignácz osztályfőnök és dr. Spitzmüller

A magyar nemzeti ideál.
Nagyon figyelemreméltó az a beszéd, me­

lyet Moklován Gergely, a kolozsvári egyetem 
uj rektora, az egyetem mai ünnepélyes meg­
nyitásán mondott. Figyelemremél ló különö­
sen azért, mert olyan vidéken hangzott el. 
ahol a nemzetiségi izgatás a legnagyobb és 
legveszedelmesebb arányokban folyik." Ideien 
való veil, hogy az oláhok a sajal fajukból 
valótól haifak az igazságot, mennyire rossz 
utón járnak, mikor nem a nemzettel egy 
ösvényen haladnak. A megnyitó-ünnepen 
elhangzott beszédből megérthetik nemr-ak 
az olahok, hanem a lobbi nemzetiségek is. 
hogy Magyarországon csak egy tevékenységi I 
iránynak van jogosultsága, annak, amely a' 
magyar ideái felé vezet.

A nagyhatású beszédről a következőket 
jelentik Kolozsvárról :

Ma nyitották meg az illeni egyelőmet 
ünnepélyesen. A megnyitó-ünnepély nagy­
közönség előtt folyt le, amely élénk érdek­
lődéssel i' nagy lelsz«- -- arra Mol «to
van Gergely rektornak hazafias székfoglaló 
beszédét.

Az uj rektor beszéde elején kijelentette, hogy 
vágyott a díszes ailá-u rektori iiuiUu ágra, <le 
csak azéit. hogy igazolva lássa azt, amit egész 
életén át hirdetett, hogy a magyar nem nézi a 
bölcsőnek fáját, a melyben valaki született, nem 
tekinti az anyatejet, a melylyel valaki táplálko­
zott, hanem fogyatékosságai daczára néha kiválo­
gatja a legmagasabb polezra, ha a nemzettel 
együtt érzett és együtt dolgozott veie amaz ideál 
megtestesítésére, melyet a nemzet magának szi­
vében és agyaban megteremtett. Leikéből örvend, 
hogy odajutott, hogy arról a magas polczrúl is 
hirdeti az igagságol, hogy Magyarul szágon csak 
egy tevékenységi irány bír jogosultsággal, az. 
mely az állampolgárokat a magyar ideal felé 
vezeti. Minden utat, a mely minket eltol az idő­

állói elvezet, keresztsánczokkal 
misiteni.

Mi a magyar nemzeti ideál ? A magyar földnek 
minden izében való szabad volta, a magyar föld 
nek minden izében való magyar volta. Minden 
nemzett államban csak egy nemzeti ideát bír 
jogosultsággal, az. ami a nemzeti történet múltján, 
nemzeti intézményein épült fel, ami a haza lala- 
jaböl él és tánlákozik. Abból a talajból, amit a 
száguldó harczi paripák patái az ősök vérével és 
csontjaival összegyúrtak. Minden más nemzeti 
ideált, amit ezzel a magyar nemzeti ideállal a 
mag\ar főidőn szembeállítanak, össze kell rom 
bomi, mert az idegen nemzeti ideálok megterem­
tése és azok imádása nálunk hűtlenséget és láza­
dást jelent. Hűtlenséget és lázadást az igazság, a 
történeti múlt é< az ország ezredéves intézőién' el 
ellen. És törekedni kell a nemzeti ideál felé- 
annak szeniséges voltát bele kell oltani minden 
agyba, hogy minden szív ennek á (.érzésével 
összeforrjon, mert nem egészen áíi a tétel, hogy 
azé a nép, akié a föld, az ország azé, aki a 
földhöz tapadó Iradicziókat fenntartja. Lelkesül 
azért az ideáiért, amit a vérrel összegyúrt föld 
talajából a nemzeti tradicziók me'óoremleltek. A 
fejők érzése hazánkban biztosítva van, a fajok 
részére hazánkban biztosítva vau a megélhetési 
J°g. a magyar nemzet ennek a jognak kezelésé­
ben liberálisan jár el és a fajok számára meg 
van engedve a törekvés is, iiogy a megélhetési 
jogot, amennyiben azt a nemzeti állam érdekej 
megengedni, kiláedsák. De az állam magvar nem­
zeti leiieg* ellen rabi tőreivé-, a magyar 
zeli ideál letör 
engedve. 1
alapjából fellurgaüli <-s e'árulni a 
es az országot odadobni a faji hinzok rombolá­
sának. 'Jis/.la meggyőződésem, liogv az állam 
csak mint magyar nemzeti állam életképes és 

i begy ez a haza népfa ok lé! kérdése is és a bé­
kés együttmunkálás és a boldogulás egyedüli 
biztosítéka.
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sem- ugyancsak ina volt a keresztény szorziái;-'- 
ták harmadik kongresszusa is. Ma délután 
tartottak meg a katolikus nagygyűlésnek 
mintegy bevezetései';! szolgáló euchariszti­
kus köraienetet is, melyben a budapesti é< 
vidéki katolikusok oly nagy tüuieee vett 
részt, amilyet csak ritkán lehet a főváros 
ulezáin együtt látni. A hóin ipi nagygyűlés 
reggel iiz órakor a fővárosi Vigadó nagy­
termében kezdődik gróf Zichy .Linos, a 
nagygyűlés elnökének megnyitó beszédével. 
A mai gyűlésekről s körmenetrüi a követ­
kező részletes tudósítást adjuk.

nem­
iére irányuló munka nincs mei­

nem jelentem: má-t, mintáz államot 
smzeli múltat

Moldován rektor ezután ráIért 
melyben adatokat sorol lel

felolvasására, a 
a román pászlorélet- 

böl, hozzájárulván a ma már különben is meg- 
. ezáiolt legenda lerombolására, hogy a inai román 
i imp es nyelv a dákoktól ered, botolt kimutatla- 
lott, hogy a ionian nyelv a Balkánban született 

Az egyetemi tanári testület a beszéd 
lii.'lejezle után lelemelkeditl helyéről és üd­
vözölte Moklovant.

Katolikus nagygyűlés.
Impozáns nagy számban gyűllek össze 

az ország különböző részeiből a katoliku­
suk, egyháziak és világiak, hogy a hatodik 
nagygyűlésben reszt vegyenek. \ tulajdon- 
kepeni nagygyűlés, mely három napra 
van tervezve - melyen számos a katolikus 
egyházat s általában a katolikusokat ér­
dekli« iontos kérdés kerül tárgyalásra, hol­
nap délelőtt, kezdődik. Fzl megelőzőleg ma 
a keresztény szocziális egyesületek orszá­
gos szövetsége tartotta közgyűlését s

A Keresztónyszoczialis Egyesületek 
közgyűlése.

Ma délelőtt tartotta a Kereszlényszocziaiis 
Egyesületek Országos Szövetsége évi közgyűlését 
a Szent István Társulat nagytermében, melyet a 
közgyűlési tagok és számos érdeklődő a zsúfo­
lásig megtöltött. Jelenvoltak dr. Prohászka Ottokár 
székesfehérvári püspök, Csernoch János, Csizma­
dia Ferencz orsz. képviselők és még számos 
notabilifás. A közgyűlést kilencz órakor nyitotta 
meg dr. Giesswein Sándor orsz. képviselő, kit a 
közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadott, A mágnvitó 
után a vidéki kiküldötteket igazolták.

Ezután dr. Antóny B 4a olvasta fel titkári 
elenlését a múlt esztendőről. Részletesen kifej- 

telte a múlt év gazdasági és politikai mozgal­
mait, melyekben a keresztényszocziálizmus baj - 

kai derekasan megállották a helyüket. A 
Szövet-ég kebelébe száznál több egyesület tartozik 
mintegy L’áJtOO tággá:. Majd fejtegeti a keresz­
tény szakszervezeti mozgalom eredményeit. Kon- 
tatáila a jelentés, iiogy a mozgalom sem a pap- 
Jg, sem a keresztényUrsadaloin in.a.;igenseLi> 

részéről nem részesült kellő támogatásban. Mind 
mellett a mozgalom áttörve az akadályokon, 

folyton előbbre halad.
A jelentést tudomásul vették.
Krywaid < Ulti szövetségi pénztáros terjesztette 

ezután elő pénztári jelentését, mely szerint a 
vagyoni mérleg 73038 korona többlettel zárul.

A felmentés megadása u an Szalánczy Ottó 
foglalkozóit a hivatalos lan terjesztésének kérdé- ' 
serei es indítványozza, bogy a hivatalos lapot 
egv éven belül kötelezővé ke 1 tenni mindenkire.

llu.a.jZ.abb vita után, tőim megszorítással az 
indítványt elfogadjak.

Barlos János egy tót nyelvű, Sztovácsek József 
'Buda; pedig egy német lap kiadását indítvá­
nyozza. I -sernoch J anus orsz. képvi-Gö és mások 
fe.szolalasa után a közgyűlés a két utóbbi in- 
diirányt anyagi eszközök ínján egyeiüre nem 
aiija kivihetőnek. Gondoskodni fog azonban, hogy 

a nem magyar anyanyelvűek se legyenek meg­
fősz; va a meglelek) szellemi tápláléktól.

Következett a tisztikar megválasztása. Elnök 
ujliol dr. Giesswein Sándor tett egyhangú válasz­
tassa., társelnök Szalánczy Andor, ügyvivő átél­
ünk <lr. Lakatos Géza, vidéki alelnök Szaiff 
Fiván (l’apaj Meglelt ezeken kívül választva 50 
szövetségi tag.

A választások megejtése után következett az 
indítványok tárgyalása. Az első Huszár Károly 
határozata a niunkasbiztositásról, a második Sza- 
!an«"/.y Andoré az általános választói jogról.
I'. öbbit változatlanul, utóbbit Giesswein Sándor 
lei szólaló sa után elfogadták oly értelemben, hogy

„Ő érte.“
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Irta: A. K. G R E E N.

— Önhöz más hozott; önnel azt akartam 
tudatni, hogy mily gyalázatosén megcsaltak 
< ugem. Élhitették velem, hogy Manzell
f.iaik maga vailutía meg nekem bűnösségét 

hogy csak a véti - leniben bízik, hogy a 
; üntetéstöl megmenckiajö.i.

Megbotránkozá sál mesélte cl azután, 
hogy a detektívek miiyen eszközökkel akar­
tak a titkát kicsalni. De Orkutt rcszvéllel- 
jesen hallgatta ; amit a lány mondoti, nem 
döbbentette meg, «gyáltakin nem látszott 
ra hatással lenni. Imogen ijedten vette 
észre, hogy áthág hatatlan akadály emelke­
dett közébük, amióta Orkutt feladta a re­
ményt, hogy a feleségévé tciiesse öt. Mi 
lesz ebből ?

— Hat már egyáltalán nem érdeklődik a 
kliense iránt ? Nem reméli és nem is 
akarja, hogy felmentve lássa őt ? — kér­
dezte Imogen szemrehányóan.

A kliensem maga vette kezébe az ügyet 
— volt az elkeseredett felelet. — Tolako­
dás lenne, ha tovább is hajhásznám ke­
gyeit.

— Tehát elhagyja öt a legnagyobb szük­
ségben V

— Ellenkezőleg, Manzell hagyott engem 
cserben.

Tagadhatatlan volt; a lány miatt hazug­
sággal vádolta a védelmet, elutasította az 
ügyvédje segítségét. — Imogen hallgatva 
iehorgasztotta a fejét.

— Bajos előrelátni — folytatta Orkutt 
üzleti hangon — hogy miként fos holnap 
az esküdtbiróság dönteni. Talán Ferris te­
kintettel van a megtévesztésre, melynek ön 
az áldozata, elejti a vádat, talmi enyhén 
ítélnek az esküdtek, amiatt a nagylelkűség 
miatt, melyet a vádlott mutatott. Ha az 
utóbbi eset fog bekövetkezni, nem fogok 
a szabadiábrahelyezése ellen szólani, de 
többet igazán ne kívánjon tőlem! Mi indít­

hatna engem arra, hogy tovább is küzd jel;
egv olyan asszony kedveséért, aki beszeny- 
nyezte a becsületemet.

Imogen annyira bízott az ügyvédben; 
ez az elhatározás a földre sújtotta öl.

— Jaj nekem — mormolta —- öli tehát 
hisz a bűnösségében, különben nem en­
gedne át a sorsának. Gyanakodott volna-e 
ön is, mint én, amikor megtudtam, iiogy 
sohasem vallotta be a bűntettet ? Ón az én 
tévedésem miatt nem feledkezhetik meg 
védői kötelességéről es nem fogja támoga­
tását megvonni tőle.

Orkutt gúnyos pillantást vetett rá.
— 0, az asszonyok — sziszegte. — Ön 

mindent feláldozott, még az éleiét is kocz- 
kára tette azért az emberért, akit pedig 
gyilkosnak tint — és ha egy más valaki 
az ő helyzetében csak rokonszenvéért is 
könyörögne, azt futni hagyná, mint egy 
kutyát.

Imogen ügyet sem vetett szavaira.
— Orkutt ur — kérdezte a kétségbeesés 

bátorságával — azt hiszi ön, hogy Manzell 
Craik ártatlan ?

Az ügyvéd megvetően nézett rá.
— Hát úgy vezettem az ügyét, mintha 

bűnösnek tartottam volna?
— Nem. Ámde ön ügyvéd, el kell lep­

leznie igaz meggyőződését. De mégis ho­
gyan tarthatta őt szivében ártatlannak, a 
mikor annyi és oly sok bizonyítók szólt el­
lene.

Imogen az ügyvéd tekintetében kereste a 
feleletet. Arczának különös kifejezése ezer 
kételylvel töltötte el.

— 0, ha csak egy pillanatig is bízott az 
ártatlanságában, mondja meg nekem — kö- 
nyörgött Imogen és szenvedélyesen ragadta 
meg Orkutt karját.

Az ügyvéd visszalépett és jeges hidegség­
gel mondta ;

— Sohasem tartottam Manzell urat a 
bűnösnek.

— Soha — még most sem ?
— Nem, még most sem,
— Annak daezára, ami ellene szól és a 

miért elítélik öt ? j

— Kn tudom, hogy a nénje házában volt 
abban az időben, amikor a gyilkosság tör­
tént, de ez. még mitsem bizonyít. Azt sem­
miesetre sem, hogy ö a gyilkos.

— Oehul akkor mért menekült cl oly 
rémülten ? Mért utazott azonnal Rulfalóba, 
anélkül, hogy alkalmat adott volna még 
egy találkozásra, amint azt megbeszéltük ?

— Megmondjam? ■ kérdezte < irkáit gú­
nyosan. Akarja tudni, hogy mért tet­
tem — az az. ember. akit. ön oly bensőén 
szeret, akiért odaadná az. eletet? — Nos, 
u megbízik egy asszony szavában. I) any 
nyira megbízik az. ön őszinteségében, Imo­
gen, hogy azt hiszi, ön igazat mondott ak­
kor, amikor dn ma reggel gyilkosnak je­
lentette ki magát és azt állította — —

- Mi ? ■—- tört ki Imogen hebegve 
mit hisz ö ? —- Hadd halljam csak még 
egyszer, nem tudom felfogni.

— Hogy a gyilkos tényleg ön, a Kle­
mens asszony gyilkosa. Már eleve azt gon­
dolta ; hogy« milyen okból, nem tudom. Hogy 
akkor talán, mielőtt ön öt a házból mene­
külni látta, hallott volna valamit, ami meg­
erősíthette ebben a véleményében; hogy 
elég bizonyítéknak tartotta-e ön ellen azt, 
hogy a gyűrűt, melyet ön az ö tudtával 
vissza nem adott neki, az ebédlőben ta­
lálta — elég ahhoz, hogy amikor az első 
Iliit kapta a nénje erőszakos haláláról, a 
gyanúja önre esett. És eddig minden el­
lenvetésem daczára sem tudtam öt ettől el­
téríteni.

— Hz az a tisztelet, melyet a kedvese 
megad annak a nőnek, aki mindenét felál­
dozta érte, ami ezen a világon értékes és 
szent.

— En — én nem hihetem ezt. Ön gu- 
nyolódik —- hebegte zavartan.

— Hat nem vette ön maga is észre ? 
Hiszen oly érthetően mutatta ki érzelmeit, 
hogy több mint egyszer félteni attól, hogy 
az esküdtek megértik gyanúját —

— A gyanút, hogy én vagyok a gyilkos, 
gondolja ön ? — Valóban komolyan beszél 
ön. Orkutt ur ? — Oly gyakran megcsaltak 
engem, hogy már a legjobb barátomnak

sem tudok hinni. Hát igaz lenne, hogy eu- 
geinet «art a gyilkosnak? Meg merne es­
küdni, Iiogy Manzell Craik gyanút táplált 
ellenein? Beszéljen, tudnom kell es tudni 
akarom!

■ - Igen, igen, hízzon meg bennem, ezen 
nem lehet kételkedni.

Két kezét az ég felé emelve Imogen 
térdre rogyott.

• I nmii'tcn, köszönöm neked —• he­
begte - segíts e nagy örömet elviselnem!

Örömet ? - Orkutt hangjából határ­
talan meglepetés szóit.

A lány felállt.
— Igen, örömet — suttogta. — 1 la ö

engem tartóit, a bűnösnek, akkor ö ártat­
lan. Ha ki is vagyok tagadva a társaság­
ból, tisztelt uraim, a bér nein magas ezert 
a biztosságért.

1 gy látszik, mindenről megfeledkezett 
maga körül.

— Nem Craik — kiáltotta boldogan — 
le nem vagy gonosztevő; csak szörnyű 
álom volt. Még meg vagy menthető. Az ár­
tatlant nem érheti büntetés. Isten szeme 
ismeri a bűnöst és napvilágra lógja hozni a 
bűnt, még ha legmélyebb sötétségben rej­
tőzne is. A gyilkosság boszu után kiált:

— Mintha ma reggel mégis más vélemé­
nyen lelt volna, amikor a hamis vallomást 
tette az esküdtek előtt — mondta Orkutt 
keserű gunvnynl.

— Manzell Craik ártatlan — ismételte 
Imogen -— csak a legritkább körülmények 
lánczolata hozhatott engem és öt is ebbe a 
rettenetes helyzetbe. Reméltem, hogy az ég 
el fogja fogadni áldozatomat, ámde más­
ként határozott. Vajha az Isten az özvegy 
átkára gondolna; vatha elérné a bűnöst 
méltó büntetése, ahol áll és ahol megy ; 
vajha •—-

Nem jutott tovább. Orkutt keze az aj­
kára nehezedett.

— Csend — mondta — ajkának átka 
ne érje a büntevöt. Hiszen az ön kívánsága 
nélkül is elérheti őt végzete.

Imogen megrettenve lépett vissza és tágra 
nyitott szemmel bámult az ügyvéd hamu­

szürke arezába. A lámpa tompa fénye ko­
mor világot vetett, azután hirtelen világosan 
fellobbant.

- - Orkutt ur — mondta Imogen halkan 
os ünnepélyesen — ha Manzell Craik nem 
ölte meg az özvegyet — mondja meg ne­
kem — kicsoda a gyilkos ?

F/v pillanatig kövémeredten állt előtte 
az. ügyvéd, azután összeszedte magát, az 
asztalhoz lepett es az ott fekvő papírok 
közölt lapozott.

Mindig azt hittem, hogy Hildreth Va­
lér a tiihijilonkúpeni gyilkos — felelte las­
san és erőltetve.

Imogen akaratlanul az ajtó felé hátrált.
— Csak Isten olvashat az emberek szi­

vében — kiáltotta aztán — de egy benső 
hang azt mondja nekem, hogy Hildreth 
oly ártatlan, mint Manzell és hogy az 
igazi gyilkos - egy átható kiáltással fe­
jezte lie szavait; az elaivú lámpa ténye 
kísérteties lénynyel vonla be az előtte áiló 
lórii arczát.

Most az egész szobára mély sötétség bo­
rult ; gyors lépések zaja hangzott a csend­
ben, az ajtó kinyílt és a hideg esteli le­
vegő beáramlott. Imogen elmenekült.

Mit csinált ez alatt az idő alatt a bét 
titkos rendőr ?

Mialatt Hickory a ház közelében a bo­
zótban rejtőzködött, Hyrd, átlépve a keríté­
sen, a kapu mögött maradt állva. Itt veze­
tett el az ut, melyen Imogennek a házat 
ismét el kellett hagynia; ö tehát biztos 
volt, hogy nem téveszti szem elöl a lányt.

A fa, melynek nckitámaszkodott, mesz- 
szirc vetette árnyékát. Óriási nagyságából 
'lelve, mar ősidők óla állhatott ezen a he­
lyen és a kort legszebb ékességének tar­
tották, amikor a nyári lomb pompájában 
díszelgett. De kopaszon, Icvelteleniil is 
nagy hatással volt a nézőre. Ilyesmit érzett 
Bvrd is, aki egyre felnézett a" fa koroná­
jára, valahányszor egy szélroham megrázta 
az ágakat. Hickory nesztelenül lopódzott 
melléje.

(/olylatáaa kOvefeaaiir.j
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•álalanos titkos, községenkinii, egyenlő választói 
jogot követelnek a keresztény szöeziatisták.

Nagy vitát kelteti a pécsi egyesület által be­
nyújtott indítvány, mely a keresztény szoczialista 
part kimondását" követeli. Többek hozzászólása 
után a közgyűlés a párt-inditványt. elfogadta és a 
részletkérdések megoldására egy tiz tagn bizott­
ságot küldött ki.

Az euoharlsztikue körmenet.
A VI. katholikus nagygyűlés a ma délután 

tartóit nagy egyházi körmeneitel vette kezdetét. 
Délután három órakor már zsnfolva volt a Váezi- 
u eza az Angol kisasszonyok templomától végig 
» Deák Ferencí-utezáig. Itt állottak fel a férfi és 
rői kongregációk, az Oltáregyesület hölgyei és 
az iskolák tiu- és leány növendékei. A Petőfi- 
téren gyülekeztek a vidékiek, a keresztény szo­
cialisták, a közeli községek proczessziős menetei. 
Beláthatatlan tömeg indult meg zászlókkal és 
gyertyákkal a Váczi-utczán, Deák Ferencz-utczán 
át a Károly-körutra, onnan a Kossuth Lajos- 
uU-záha és vissza a belvárosi plébánia templomba. 
Az eucharisztikus kürmenetet dr. Várossy Gyula, 
kalocsai érsek vezette az összes budapesti és 
számos vidéki pap segédlete mellett. Az egyházi 
méltóságok közül a menetben részt vettek dr. 
Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök, Fetsek 
Antal fölszentelt, püspök (Nagyvárad), Balázs 
Dalos rozsnyói, Csákv Károly váczi püspök, 
Zichy Gyula pécsi püspök, Radnav Farkas besz- 
terczebánvai püspök, dr. Giesswein Sándor, Emszt 
Sándor, Molnár János országgyűlési képviselők. 
Varad, Lipúi Árpád ez püspök, Kántor Károly 
apát stb. A menet teljes rendben ért a Ferencziel; 
templomáig, a bel a kapu előtt fölállított oltárról 
dr. Várossy Gyula áldást osztott. Majd a papság 
a Kigvó-téitői a belvárosi templomig felállított 
sorfal közűt* a templomba vonult.

A ksresztényszooziaüsták kongresszusa.
A eucharisztikus körmenet után közvetlenül 

kezdődött a fővárosi Vigadó dísztermében a ke­
resztény szoczia’isták III. kongresszusa. A Vigadó 
díszterme a szorongásig megte l. Az emelvényen 
helve*, foglaltak dr. Giesswein Sándor a kér. 
szoczialiíta szövetség elnöke, dr. Prohászka Otto­
kár, P.ndnav Farkas püspökök, Brest vánszky Kál­
mán, Oitáry Béla, Hencz Károly, Nyárv Béla 
országgyűlési képviselők, Schlegel Péter győri 
kanonok, Yárady L. Árpád ez. püspök, Szentivá- 
nyi Károly az Országos Katholikus Szövetség 
igazgatója stb,, stb. Már megkezdődött volt a 
gyűlés, mikor megérkezett gróf Zichy Aladár, a 
kir. személye körüli miniszter, valamint Ra- 
kovszky István, a képviselőház alelnöke, akiket 
az óriási tömeg határtalan lelkesedéssel fo­
gadott.

A kongresszusi dr. Giesswein Sándor e'nök 
nyitotta meg rövid beszéddel. Utána Prohászka 
Ottokár mondott beszédet. A klérusba és laiku­
sokba akarja a szoczializmust beoltani. Sokan 
Ginek tőlünk — ugymor.d — azt mondják, hogy 
veszedelmesebbek vagyunk, mint a szennáidé 
mokiatsk. Azért mondják ezt. mert erű van a 
mi mozgalmunkban. jNem utazunk utópiákban, a 
nép reális javát akarjak szolgálni. A jogokat 
közkincscsé akarjak tenni. Nem szabad a köz 
romlottsággal megbarátkozni. üldözni kell a 
rosszat és követelni a jogokat. Nem vezér kell 
nekünk, hanem sereg, amelylyel a gazdasági 
Küzdelmet megvívjuk. Mindenbe bele ki 
a szoeziális leiket.

Ezután Dibits Antal székesfehérvári munkás 
beszélt arról, hogy a szoeziáldemokráczia csak 
ígér, nem tesz semmit a munkásságért.

Giesswein Sándor a keresztény szoczializmust 
filozófiai világításban mutatja be.

Emszt Sándor országos képviselő a szakszer­
vezetekről beszélt s hatalmas tudással jelű te 
meg azt az irányt, amelyben a keresztény szak- 
szervezeteknek haladótok kell.

Szaiánczy Andor arról beszélt, hogy a keresztény 
szoczializmust vallania kell mindenkinek, 
társadalmi harmóniát keil megteremtenie a 
keresztény szoeziális mozgalomnak.

Ezután a közgyűlés által elfogadott indítványo­
kat olvasta tel Ha ler István főjegyző.

Végül Hu=zar Káro y intézett buzdító szavakat 
az egybegyűltekhez. Beszéde arra birla R<- 
kovszky István országos képviselőt, hogy a köz- 
óhajnak engedve, beszédet intézzen a lelenvol- 
laklioz. Beszédében óriási hatássa beszélt arról 
hogy a munkásság ne engedje magát terrorizálni 
senkitől, legkevésbé feltolakodott vörös 
tőitől.

A kongresszus fél tiz órakor ért végett.

niss Géze, Grósz Emil professzorok. Angyal 
József miniszteri tanácsos, So!iw*rlzcr Ottó ud­
vari tanácsos, az állatorvo-t főiskola képviseleté­
ben Rácz István rektor-helyettes, azonkívül az 
összes klinikák orvosi személyzete és valamennyi 
fővárosi kórház képviselői és a budapesti királyi 
orvos-egyesület tagjai.

A szobrot Bársony János tanárnak, a k.inika 
vezetőjének beszéde kíséretében leplezték le. 

Bársony azt mondotta többek között:
Uraim! Doktorok! Akik hivatásból, szeretettel 

és szenvedélylyel űzitek a mesterségteket, ti ér­
titek meg teljesen azt a lelkiállapotot, melyiyel 
azon ember az álmaiból erre a szép valóságra 
ébredt! Hatványozva indult meg ismét a 
munka számos tanítványa az ő lábnyo 
mán. Ö maga legelöl; fölemelte ezt a nvönyöru 
templomot. Most mér tetejébe tormot, arra 
meg aranyos messzevilágitó gombot he­
lyezni szándékolt. Dolgozott. Megírta amit éle­
tében munkás kézzel, észszel és lélekkel gyűj­
tött és tapasztalt, az volt az óhajtása, hogy (V 
szes ház testébe az ő eszekönvve adja az életet. 
El is készült az érdemes nagy munka, csak 
rnég alakba önteni, könyvre átformálni kellett. 
Még egv rövid lépes és GO éve; becsületes műn 
kaja monumenlálva van testben és leiekben. Ezt 
a rövid lépést nem tehette már rneg. Tudós 
Semmelweis kutatta és megtalálta a sebfertőzés 
módját és az ilyen halálnak az okát s meghalt 
keze sebének fertőzése utján. Kézmárszkv keres­
gélte a fertőzésből eredt hashártyagyuladás gyó 
gvitásának módját s meghalt a hashártyája 
fertőzése folytán. Itt van az intézet, ez az ó 
kreatúrája, itt van ez a nagy könyv, ez meg az 
ő szép munkája. Tiszte t gyülekezet! Az en 
szerénységem ül most az ü helyén, amit 
magam körül mindenfelé látok, amit magam­
ban befelé találok, az mind őtet magasz­
talja, áldja. Ha már nem tart maga itt közöl 
tünk, legyen itt legalább az ő képe mása! A leg 
nagyobb művészünk vállalta magára, hogy a m 

áiava! lelt szivünk kiván-ágál valóságra váltsa, 
tt van most a szobor. Ura m! Nézzétek, ez ö, a 

nemes, a szolid jó burá'. a tudós Kézmárszky 
professzor — éri ugv érzem, olyan tökéletes, 
hogy majdnem int lelem — ugv néz rám, mint 
régen — keil szólni Hozzá:

M<-Jóságos I ram! Tanár ur kérem! Üdvözöl­
lek itthon! Orü.ünk mindnyájan, hogy vissza­
ültél hozzánk! Ne menj tőlünk többe! Hiányzott 
ddig is atyai lelki tekinteted. Körülveszünk sze­

retettel éppen ugv, mint regen. Virágaid, melye­
iét oiv nagyon kedveltél, itt lesznek körülötted 
mindaddig, a mig már én élek. És hát ne fá­
radj. pihenj a helyeden, csak azt engedd, bogy 
nehéz óráinkban vigaszt vagy tanácsot kérdez­
zünk meg Tőled. A Te tanításod csak a hasz­
nunkra vált. llaiás szívvel köszönjük azt Neked! 
Igv érez itten irántad mindenki és minden. Sok 
jóságodért a másvilágon is áldjon meg az Isten!«

A szoborra az orvosegyesület koszorút lielye- 
zett, sokan pedig virágot helyeztek arra, a feled­
hetetlen professzor kedves virágait.

amelyet már hazulról hoztak s amelyet egy sok 
bajjá! küzdő, de élőféfnrékvíi és szibádsagsze- 
retö nép megérdemel. Poharamat u nn kedves 
vendégeink egészségére ürítem.

A polgárihesler beszéde után dr. Newbolt 
emelkedett szólásra á a tőváros közönségét kö­
szöntötte fel. Mindkét beszédet élénk tetszésnyil­
vánításokkal fogadták.

Majd dr. Radford M. P., mint London város 
tanácsának tagja szólal fel.

Mindenek előtt dicsérettel emlékez k meg mind­
azokról az intézményekről-, amelyekkel az Eighty- 
klub tagjainak budapesti látogatásuk alatt meg­
ismerkedni alkalmuk volt. Sok oiyan intézményre 
találtak itt, melyeket Londonban is igyekezni fog­
nak tanulmány tárgyává tenni. Ezután London és 
Budapest városi adminiszlrácziúja között tett 
összehasonlítást, a hol az utóbbi években 
az a legfőbb elv, hogy a közszo'gálatban álló 
intézményeket, aminők például a közúti vasutak, 
világítás és vízvezeték, városi kezelésbe vegyék. 
F.nnek az elvnek az érvényesülését látták iit 
Budapesten. Meg van az Londonban is, mert 
például olt az összes közúti vasutak a város 
tulajdonát képezik és csakis :gy lehetséges az. hogy 
a százezernyi munkásnép naponkint öt fillérért 
utazbatik a jókora távolságra fekvő munka helyére. 
Ezután Budapest főváros közoktatásügyeire lért 
át, s rövid vonásokban ismertetve a londoni 
közoktatást, azon nézetének adott kifejezést, hogy 
amit e téren a magyaroknál látlak, az hálván 
mintául szolgálhat az ő hazájukban is. Poharát 
Budapest székesfőváros polgármestereire, taná­
csára és közönségére ürítette.

A nagy lelszessel fogadott beszéd u án Lesnie 
Renten képviselő hosszabb beszédben Bárczy 
István polgarmeslert éltette. Beszédére dr. Bős 
sányi Béla válaszolt s az ingói nőket éltette.

Fletcher Wane a magyar nőket köszön­
ti tie fel.

Négy óra volt már, midőn gróf Apponyi Albert 
kultuszminiszter, Günther Antal államtitkárra! 
eltávozott a lünc«röl, mig a vendégek jóval ül 
óra cián oszlottak széjjel.

Az angol vendégek este nyolcz órakor a fo­
gadó-bizottság kíséretében a m. kir. Operaházba 
mentek, ahol Lohengrin előadását nézték végig.

tömegek lelkesedésével rótta le kegyeletét j léi;. Ezután a kereskedelmi és iparkamara tartott
digzgvü'ó«!, melyen színien Kulinyi emlékét mél- 
lailak. Délután a Dugonics társaság rendezett 
Kulinyi emlék-ünnepélyt, melyen Gelléri Mór tar­
totta az emlékbeszédet, Szávay Gyula és Móra 
Ferencz alkalmi költeményeket mondtak. Szö­
rényi József államtitkár Lázár polgármesterhez 
a következő táviratot küldte: A kegyelet mai 
ünnepén őszinte kegyelettel adózik elhunyt ba­
rátja Kulinyi Zsigmond emlékének Szlerényi Jó­
zsef. Az ünnepélyen a vidéki sajtó impozánsan 
volt képviselve.

— A Szuez-csatorna elzárása. Egy Port­
saidból a Lloydhoz étkezett jelentés szerint 

- mint Londonból telegrafáliák — a Kale- 
donia nevű angol gőzös a Szuez-csatorná- 
ban zátonyra jutott, amiáltal a közlekedést 
elzárta. A gőzös kiszabadítására segélyt 
küldlek.

— Kossuth ünnepély Újvidéken. Az újvi­
déki magvav kaszinó Kossuth Lajos szülelésének 
száznégvéves évfordulója alkalmából, mint Újvi­
dékről jelentik, ma délelőtt a városháza nagy­
termében szépen sikerült Kossulli-iinnepélyt ren­
dezett. Az ünnepélyen nagy szánni előkelő kö­
zönség jelent meg. Szaiav Lajos kir. tanácsos

Ma délután két órakor a Császár-fürdő udva 
rán a magyarországi néme'ajku magyar katoliku­
sok külön gyűlést tartottak, melyet Gie-swein 
Sándor országgyűlési képviselő nyitott meg ma- 
gvaiul. Beszédet azután németül folytatta a ka- 
to ikus m-gygvülés feladatát ismerteire. Utána 
Auer István beszélt a katolikus szerétéiről, Wei­
cher Miklós törökbálinti p ébános, a katolikus 
iskolákról. Huszár Károly a Magyarországon fel­
lendítendő katolikus népszövetségről beszélt. A 
gyűlés a Himnusz eléneklésével végződött.

Eésmárszky szobrának leleplezése.
Három esztendeje, hogy Késmárszky Ti­

vadar, az európai hírű orvostudós, akit kol­
légái és tanítványai egyaránt rajongásig 
szerettek, meghalt. Emlékezetét megörökí­
tendő, utódjának, Bársony János tanárnak 
kezdésére gyüités indult meg az orvosok 
és orvosnövendékek körében egy emlék^zo- 
borra. A szobrot Zala György mintázta.

Ezt a szobrot leplezték le dia délelőtt az ellő 
szülészeti klinikán kedves, szeretetteljes, családias 
ünnepély keretében. Az ünnepély tizenegy órakor 
volt, amikorára a klinika tágas lépcsőcsarnokát, 
ahol a szobor áll, zsúfolásig megtöltötték az 
orvosok.

Soraikban ott voltak :
Ajtai K. Sándor, a tudományegyelem ezídei 

rektora, Lenhossek Mihály orvosban dékán, Ko­
rányi Frigyes, Müller Kálmán, Kétiy Károly, Dol- 
1 inger Gyula, Bókay Árpád, Beőke Gyula, Tban- 
hoffer Lajos, Genersicb Antal, Preisz Hugó, Ré- 
csey Imre, Eliedher Gyula, Tattífér Vilmos, Ter- 
t,j pál, Szodtagh Bódog, Schächter Miksa, Hai-

Az angol vendégek.
Az Eightv-klubnak Budapesten időző tagjai 

ma délelőtt a Margitszigetre kocsiztak Ki Adam 
Géza és Lossonczy miniszteri ti kárral, valamint 
Hazai Radó miniszteri fogalmazó kalauzolásával.
A venuégek nagy elragadtatással szemlelték a 
Margitsziget szépségeit, megtekintették a Marg t 
fürdőt, a természetes melegviztorrást és a török 
korszakból maradt romosat, amelyeknek szépsé­
gei fölött a legnagyobb elragadtatásnak adtak 
kifejezést. A természetes melegliirdőt, valamint a 
török korból való romokat az angol hölgyek le 
is fényképezték. A vendégek egy-egy csoportja a 
Bazilikában, valamint a belvárosi plébánia-tem­
plomban végigha Igatták a zenés misét.

A löncs.

Déli tizenkét órakor a Hungária-szállóban levő 
lakásaikra léitek vissza, ahol déli egy órakor a 
székesfőváros közönsége lüncsre látta őket vendé­
gül. A löncsön az angolokon kívül resztvettek 
gróf Apponyi Albert kultuszminiszter, Günther 
Antal államtitkár, Bárczy István polgármester, 
Szász Zsombor orsz képviselő és neje, Németh 
Imre, Nagy Dezső és Készíts Antal orsz. képvi- 
se ok, Hegyeshalmv Lajos min szteri osztálytaná­
csos, Ruttkay Vdmos londoni szaktndósitó, Ary 
Pál, Adám Géza és Loscnczy miniszteri titkárok, 
Hazav Radó miniszteri fogalmazó, giúf Festet ich 
Géza tanácsjegyző, Vosits Károly tanácsnok, Kun 

veze- Gyula és Lung György tanácsosok, báró Podmi- 
niczky Gyula, dr. Paikeit Alajos miniszteri titkár. 
Almády Géza és Melly Bila tanácsnokok, dr. 
Fock Ede fővárosi mérnök és Ur. Bo.-sanyi Béta. 
Az asztal virágokkal vö t díszítve.

A menü-kártya diszes kiáll.tasu volt, a fővá­
ros czirnerével, magyar és angol lobogóval de- 
korá va, a kővetkező felírással: Luncheon Offe­
red by the City Of Budapest To The Members 
Of The Eightv klub Of London. Szeptember 
23 1906. A harmadik fogás u!án felállóit Bár- 

zy István polgármester és angol nyelven leikes 
szavakkal éltette az angol királyt.

A polgármester szavalta a jelenlevők mindanyi- 
an feiáilotlak és lelkesen éljeneztek, miközben 
Berkes Béla zenekara az angol himnuszt ját 
azotta. Ezután C. M. Laren angol képviseld I. 
Ferencz József magyar királyra ürítette poharát, 
miközben a zenekar a magyar himnuszt játszotta, 
melyet a jelenlevők szintén állva hallgattak 
végig.

Ezután ismét Bárczy István polgármester emel 
kedett szólásra s ezeket mondo'ta:

— Igen tisztelt hölgyeim és uraim! A főváros 
közönsége nagy örömmel fogadta a hirt, hogy az 
Eighty-klubb tagjainak egyrésze megtisztel ben-

A2 angolok bérli látogatása.

A bécsi hírlapok jelentései nyomán a magyar 
lapokat is bejária az a fair, hogy az Fuliy-klub 
agjai magyarországi tartózkodásuk után Becsben 
s látogatást tesznek, ahol az alsó-ausztriai kor­

mányzó nagy lakomát ad tiszteletükre és egyéb­
ként is B c«ben nagy ünnepségekkel készülnek 
az angolos fog-d'atasára. Mini a Magyar Tudó- 
siló illetékes helyről értesül, az angolok bécsi 
lálogalása teljesen önkényes koholmány. Az 
Eighty-klub tagjai nemcsak, hogy nem lesznek 
Becsben látogatást, de. ez az eszme közi»'tűs 
suba fel sem merült. Az angol vendégek egy 
része a magyarországi látogatás programmjának 
letelte után még több napig Budapesten marad, 
másik része pedig Bérsen keresztül utazik 
haza. A hazatérők közül néhányan, ha meg is 
állapodnak Becsben egykét napra, hogy az osz­
trák fővárost megszemléljék, ennek azonban 
semminemű hivatalos jellege a klub részéről 
nem le.-z.

ÚJDONSÁGOK.

minket látogatásává . Üdvözlöm önöket itt, Buda 
pest főváros nevében s kívánom, hogy jól érez­
zék magukat ami városunkban. Kedves nekünk 
ez a látogatás, nemcsak ama hagyományos tisz 
telet és rokonszenv okából, amelylyel a nagy 
angol nemzet iránt viseltetünk, hanem különösen 
azért, mert olyan előkelő társaság tagjait látjuk 
itt, akik meleg érdeklődéssel viseltetnek a magyar 
nemzet sorsa iránt s akik ezen érdeklődé­
sükről időjövetelükkel is bizonyságot tettek. Itt, a 
nyugat-európai műveltség szélső zónáján a ma 
gyarok évszázados küzdelmek után csak az utóbbi 
nehány évtized alatt jutottak abba a iielvzetbe 
hogy gazdasági és kulturális erejük kifejlesztésé­
be* hozzákezdhessenek. Tekintsék azért mindazt 
amit itt látnak, lapasztalnak, azzal a jóindulattal

— Uj fjherezognö. Péter Ferdinand fuher- 
ezeg felesége, Mária Krisztina föherezegr.ö tegnap 
— mint Bécsiről jelentik — egy leánygyermeknek 
adóit éLtet. Anya es gyermeke egészségesek.

— A trónörökös a BIrálynál. A király 
tegnap délután külön kihallgatáson fogadta 
a schönbrunni kastélyban Ferencz Ferdinand 
fuherczeget, ki jelenteit tett a tengerészeti 
hadgyakorlatok lefolyásáról.

— Kossuth Ferencz Jobban van. Kossuth 
Ferencz keresked-lemügyi miniszter már jobban 
érzi magát, úgy, hogy ma már elhagyhatta az 
ágvát. Kossuth Feiencz holnap résztvesz az 
Eighty-klub tagjaival együtt tartandó érlekezle- 
ten, valamint a függet enségi pártnak az angol
endé-ek tiszteletére adandó diszlakomáián is.

— Báró Caltce nyugdíjaztatása. A király, 
mint Konstantinápolyból jelentik, teljesí­
tette báró Calice konstantinápolyi nagykő­
éinek nyugdíjaztatására vonatkozó kére 

sót és ez alkatomból a grófi méltóságot 
idományozta neki, amiről gróf Goluchowski 
külügyminiszter rendkívül meleghangú táv- 
ratban értesítette a nagykövetet.

— Református papszenteléa. Ma délelőtt 
szentelte* föl az újonnan válasziott papokat egy- 
zerii, de lélekemelő ünnepéé.'ek keretében. A 

papszent-Iés tíz Órakor kezdődött, de mar jóval 
előbb zsufoláa’g lelt a tágas templom. A hívek 
karéneke közben vonult be a templomba az 
elöljáróság, akik az uraszUlátúl jobbra foglallak 
helyet. Ar. uj papok székeken üllek imazsámoly 
előtt. Újabb közének után Nagy Imre körösi pap, 
egyházmegyei tanáe-biró lépett a szószékre, aki 
remek prédikácziót és imát, majd áldást mon­
dott. A beszéd elhangzása után a református 
teológiai énekkar szép egyházi dalokat adott elő, 
melyek után az urasztalánoz lépett Bakiay Sán­
dor református püspök. A püspök hatalmas tar­
talmú beszédet intézett az uj papokhoz, majd 
fölszólította őket, tegyék ie az esküt. A papok 
esküre emelt kézzel mondták a formát, amelyet 
Adám Károly egyházkerületi főjegyző olvasott. 
Az eskütétel után a fiatal papok elöljáróik elé 
járultak, majd visszatértek helyeikre, ahol térden- 
állva várták a megáldást. A megáldást Mády 
Lajos pesti, Danyi Gábor feisőbaranyai, Kálmán 
Gyula külsősomogyi, Adám Kálmán kecskeméti, 
Kátai Endre tolnai, Szabó Péter alsúbaranyai es­
peresek végezték kézrátétellel, mely alatt karének 
hangzott föl s utána a püspök mondott még 
buzdító beszédet, imát és áldást, mire a szép 
ünnep véget ért. A papok Domby Béla gyönki. 
Forgács Gyula akótmissziói, Tóth Pál nyáregy­
házai, Glöckner Gusztáv ujsziváczi és Küdl 
Mózes keői lelkész! hivatalokat még ma elfoglalják.

— Ax egyetemi Ifjúság Kossuth Lajos 
sírjánál. Az egyetemi ifjúság kegyelete? ünnepe1 
rendezett ma Kossuth Lajos száznegyedik szüle­
tése napja emlékére. Az ifjak a Reviczky-téren 
gyülekeztek és innen indultak a temetőbe. 
Kossuth Lajos sírja körül már ekkor nagyszámú 
közönség várta az ünneplők érkezését. Az iijuság

a nagy
haza nagy halottja sírjánál. Járossy Jenő len­

dületes, hazafias érzéstől áthatolL beszédet mon­
dott. Tavaly — mondta beszéde során — e na­
pon itt voltunk a simái éröt menteni a küzde­
lemre a belőle kiáradó hazaszeretetből. Tavaly 
ilyenkor vészes felhők torhvosn.tak hazánk egén. 
tavaly e napon a nemzet vezére;! Becsben meg­
alázás érte. Tavaly ilt voltunk és ilt vagyunk ma 
is, hogy kitartást merítsünk a békés munkára, 
hogy erőt nyerjünk a küzdelemre. Utána Garay 
Árpád szavalta el nagy halassal Ábrányi Emii: 
Kossuth Lajos czimii 'költeményét és az ünneplő 
ifjúság a »Himnusz« eténeklése után szétoszlott.

— A pozsonyi ág. ev. hitközség jubileuma.
A pozsonyi ág. ev. hitközség fennállásának 
háromszázéves jubileumát — mint Pozsony­
ból jelentik — ina reggel az ország min­
den részébö! odaérkezett vendégek jelenlé­
tében először is magyar, német és tót 
istentisztelettel ünnepelték. Délelőtt fél­
tizenegy órakor a Bel-Mátyás-uleza 24. sz. 
ház elé vonultak, amelyben Razgha Pál 
hitszónok, 1848 ! 49-iki vériami lakott. Itt 
báró Prónay Dezső Razghának bazafisáeál, 
hilhűségét és szabadságszeretetét dicsőítő 
beszéde során felavatták és leleplezték a 
húz falába iliesztett emléktáblát. A ünnep­
ség óriási közönség jelenlétében folyt le. 
Az emléktáblát több társulat nevében mrg- 
koszoruzták. Tizenegy órakor volt az orsz. 
gyámintézet közgyűlése, melyet (lyuralz 
Ferencz püspök elnöklésével a nagytem­
plomban tariollak meg. Délben közös ebéd 
volt, mely lilán a pozsonyi hilküz?ég inté­
zeteit és a város nevezeteségeit tekintették 
meg. Holnap társas kirándu'ás lesz Bazinba 
és Modorba.

— Az epitömunkások nagygyűlése. A
kizárt építőmunkások ma nagygyűlést tartottak a 
»Trieszti nö< vendéglőben. A gyűlés előadója. 
Knitteklroíer Ferencz, egy csomó vadat emel az 
épitömunkaadok eben, aztán kijelenti, hogy a 
munkások a védekezés alapjára ál'anak. De az 
építőmesterek nyí l támadása folytán most arra 
az e határozásra julo'tak. hogy nem marad más 
hátra, mint a támadásra támadással felein» és ez 
az lesz. hogy holnaptól kezdve az épilohelyeken 
szünetel a munka mindenütt. A még dolgozó 
szaktársak kiveszik munkakönyvüket s nem dol­
goznak. A másik eszköz az lesz, hogy mindazok 
a szakiársak, akik csak lehetik, hagyják el a iö- 
várost. Aztán ki jelenti, hogy a jövő héten meg- 
állapítják újabb követeléseiket, melyeket a mes­
tereknek át fognak nyújtani. Felolvassa ezután a 
határozati javaslatot, melyben kimondják, hogy 
a még eddig ki nem zarr kőművesek holnaptól 
kezdve nem dolgoznak, mert csak zavarnák az 
összhangot, hanem könyveiket kiveszik és a ki­
zártakkal szolidaritás; vállalnak. Megbízza a gyű­
lés az intéző bizottságot, egy uj munkarend-ter­
ve élt kidolgozásával. Kitt-l Ferencz németül, 
Stissi Józ.-ef tolul ismertették az elmondoitakat, 
végül a határozati javas aiét egyiiangu tag elfo­
gadták.

— Házasság. Dr. Schwartz Is'vin biharme- 
gyei földb.riokos, es. és kir. tart. huszárnadnagy 

tartja

polgármealer, a kaszinó uj elnök»

tegnap
ameiy

hú 25-éa délelölt tartja esküvőjét Levelet;i 
Juliskával. Levelek! Ármin szabelcsmegyei 
nagybirtokos leányával u Ur hany-utc-zai izr. tem­
plomban.

— Elmaradt kongiessziw, Macvarország 
bírósági jegyzői kara ma délelőttre ter­
vezte országos kongresszusát, amelyen a 
helyzetük javítására irányuló javaslatokat 
akarták tárgyalni. Fz a kongresszus azon 
ban elmaradt, mivel Pulónyi igazságügy mi­
niszter a jegyzői kar küldöttségének meg­
ígérte, hogy az uj polgári perrendtartást 
egy éven belül mint éiö törvényt be fogia 
mutatni és nyomban utána hozzálát a bírói 
és jegyzői kar helyzetének végleges és kü­
lön törvényben leendő szervezéséhez.

— Vasúti pályaőrök országos gyűlése. A 
vasúti pályaőrök ma országos gyűlést tartatlak a 
Jú/.i-eí főherezeg-szádodában. A gyűlésen 1Ó0 
küldött vett részt, a mav. igazgatósága pedig 
Berly Búin lőfeiügyelő áltál volt képviselve. A 
gyűlés elnöke F.idős József (Debreezen) lett. 
Hosszabb vita után kimondották, hogy emlékira­
tot nyújtanak be a kereskedelmi miniszterhez, 
kérve a külön pályázati minősítés megszünteté­
sét. a hogy oszs/ák be őket a szolgákkal egyenlő 
rangfukozaiba. Az egyhangú határozat kimondása 
után megválasztották a tíz tagú küldöttségét, a 
mely az emlékiratot a min szternek átadja.

— Nemzetközi földmérési kongresszus. A
nemzetközi földmérési Kongresszus tagjai vasár­
nap délelőtt fél liz órakor kirándullak a Sváb­
hegyre hölgyeikkel együtt. A kirándulást BudoU 
Lajos műegyetemi tanár és neje rendeztek A 
dé.után folyamán a kongresszus tagjai a ialtatá­
sokat nézték végig. Holnap, Itéifőn délelőtt fél 
tíz órakor ismét p enaris ü ése lesz a kongresz- 
szusnak. A tancskozást holnap is az Akadémiá­
ban fogják megtartani. Holnap báró Eötvös 
Lúránd egyetemi tanár tari előadást.

— Zászlóavatás. Ma délelőtt avatta fel az 
<)•budai Protesiáns Énekegyesület uj fehér selyem 
zászlóját. Az ünnepély már reggel kilencz órakor 
kezdődött, amikor a nagyszámban, zászlók alatt 
felvonult dalárdák, küldüitségek és egyéb vendé­
gek éikeztek. Ezulán küldöttség ment a zászló- 
anváért, Szilágyi Károlynéért, aki a feldíszített 
négyes fogaton érkezeit. A lelkes éljenzéssel fo­
gadóit zászlóanya hosszú menettől kisérve vonult 
ezután az ev. ref. templomba, ahol Mészáros 
Sámuel lelkész avatta föl az uj zászlót, az ün­
nepi szónoklatot pedig Kontra Aladár mondotta. 
Délben a Korona-vigadóban társasebéd volt.

— Kulinyi Zsigmond emléke. Kulinyi Xsig- 
mond hírlapírónak síremlékét ma avatták fel 
Szegeden. A sirhoz a vidéki hírlapitok szövet­
sége, a függetlenségi párt, a városi hatóság és a 
kereskedelmi kamara, valamint a szegedi társa­
dalom előkelősége kivonult. Lőw főrabbi imája 
után Szarvady Lajos a kereskedelmi kamara 
elnöke és Szávay Gyula méltatták Kulinyi érde­
meit. Délben a vidéki hírlapitok szövetsége disz- 
ülést tártait, melyen Kulinyi arczképét leleplez-

hazafias szel­
lemű ünnepi beszédet mondóit, íejlegelve ax 

ünnepély kiváló fontosságát, a város végvidéki 
exponált helyzetére vajó tekintettel. Beszélt még 
Virág Díván plébános, mig a daloskor hazafias 
darabokul adóit e ö. Az ünnepélyről Kossuth 
Fereneznek a következő üdvözlő táviratot kül- 
dütték:

Az újvidéki magyar kaszinó és 1 vidék város 
hazafias társadalma nagy diszszel ünnepelte ma 
Nagymeitoságod halhatatlan atyjának szü.etési 
évfordulóját. Fiz alkalomból üdvözli a dicső apa 
mé tó nagv fiát. Éljen soká! Szalay Lajos po gar- 
mesler. Es[e a Maver száfóban ünnepi tarsvacso- 
rát rendelek.

— Egy püspök és a zsidók. SípdlmzeLoi
táviratozzak : A lnblini katolikus püspöknek 
ege =zámos lovasoktól kísért küldőttsewgyö- 
nyürü párnál nyújtott át, amely a lengyel 
királyság czirnerével, egy egyfejü fehér- 
sassal vörös csőrrel volt díszítve. Lgy a 
lovasok ruházatán, akik lengyel nemzeti 
viseletét hordtak, mint pedig u zászlókon 
rajta volt a fehér sas. A zsidók a körúton 
levő püspöknek, mindenütt sót és kenyeret 
nyújtottak át.

— Megszűnt sztrájk. Az aradi szalmaipar- 
gváii munkások sztrájkja, mely egy főzőmester 
hala os szerencsétlensége után tört ki. megszűnt 
es a munkások tu nyomó lésze munkába lépett.

Estély a Józsefvárosi Körben. A Jó­
zsefváros Körben a nyári szünet illan 
tartották meg az eDö szombati estélyt, 
igen jól sikerült.

Magyarok Pártéban. A párisi magyar 
egyesület e hó tizenhetediken dr. Návav Alajos 
miniszteri tanácsos elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tartóit. A közgyűlés főtárgya fodor 
Mátyás aielnök leköszönése volt. ki barom es fél 
évig lelkesedéssel veze.'.e az egyesü.et ügyeit, de 
elfoglaltsága eeidőszerint elvonja a kőzűgvektöl.
A megejtett vóiasztéson Méhes Lajos küzbecsü- 
lésben levő iparos lett jelölve, k n-k megvá.asz- 
tása egyhangúlag történt. Az egyesület az őszi 
idénv beálltával folytatja ez év elején megkezdett 
misszióját a párisi magyarság összetartása ér­
dekében. Szombat esténkint felolvasásokat lógnak 
tartani tái sasestéit keretében s a veze1 őség e.-. 
.dőszerint több jele? franczia pubfiezistávai tár­
gya1, akik idűközönkint Magyarországot ismertetik 
majd a franczia nagyközönség e ott.

— Vigyázatlanság; aldozata Ma dé után 
három órakor Malier Vilmos hatvankét éves kö- 
telverő segéd a nyugati pályaudvar mellett a bor 
vasút megállóhelyénél oly szerencsétlenül ugrott 
le a villamosról, hogy a kocs; alá került és a 
kerekek egyik lábát elvágtak.

— A Beketow-ozírkuszban ma "délután és 
este volt a 33-ik nagy világ-verseny-b rkozás, a 
mely alkalommal úgy a délutáni, mint az esti 
előadást a czirkuszt zsúfolásig megtöltő kö­
zönség n-zett végig. A délutáni mérkőzésnél tur­
bóztak Finkelstein és Blandetli, ki 4 perez ó*J 
másudperc-z alatt győzte le Finkelsteint. Ezután 
Sabalier és llilzler mérkőztek, de a mérkőzés 
eldöntetlen maradt. A mérkőzésnél Hitzler jobb 
karján arinvira megsérült, hogy egyltal.ui abba 
kell neki hagynia a birkózást és holnap liaza- 
utazik Münchenbe. A versenyen kívül birkózott 
Kutusow óriás kozák Gtlvet-lel, kit az óriás ko­
zák - per- z 27 másodpercz alatt vert le. E/után 
Schneider és Faxon jóit sorra. Schneider 13 
perez alatt verte le ei eníetet. Paxont. Az esti 
b rkózásnál Wilson 2 perez 9 másodpercz alatt 
verte le Eoulangert. Ezután revánsmérkvzéi kö- 
veitkezett «.instant le M..rin és Brezina prágai 
között és Constant 1-’ perez 2."» másodpercz alatt 
verte le ellenfelét, Brezinát. Szép és klasszikus 
Liikuzás következett ezután Pytlasinszki lengyel 
világbajnok és Bugitschew óriás kozák közö l, 
a mely azonban eldöntetlen maradt. Ezután 
Strenge, ki Beaucairois mán az egyetlen ember, ki 
sikeresen tu iu összemérni erejct Haek*n»ehmied- 
del, és Lurch merközt-k egymással e.s l.urich 
19 perez és 2*J másodpercz u!u t győzte ehenle- 
lét. A birkózásuk előtt Dav.ade Richard, a világ 
első vadailalidomilója mutatta be csodás mutat­
ványait vadállataival. Hétfőn este birkóznak 
Beaucairois, Hackenschmied legyőzője, es Cons­
tant li- Marni franczia La,nők. Sabatiei bordeauxí 
és Pytlasinszki lengyel világbajnok, végül végered­
ményig dönlőmérxőzés lesz i velop angol es 
rich orosz világbajnok között.

l.u-

x Rothausei. Nászajándékok. Deák-ter ti. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronauer zeg- 

ulcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb cs 
legjobban felszerelt torna- es vive ertne. Kü onds 
gond fordittatik a gyermek torna és v.vására 

x Bob-hashajtó a legkellemesebb !0 *■ 
x Nemesi ozimereket készít, regi és Kukás, 

képeket restaurál Linhart \omos színházi festő­
éi disxiüi, Budapest, V1L, Hunyady-u'.cza 2» <1. 
Telefon: Ö8--S3.

GYÁSZROVAT.
Ridler Kornél halódik gyalogezredben főhad­

nagy tegnap este nyolcz órakor a XVH. szama 
helyőrségi kórházban meghalt. Temelése hétfőn 
délután bárom órakor lesz a kórház kápolnáié­
ból. Az elhunytat a f.ikasvölgyt lemetönen Be­
lezik örök nyugalomra.
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TÁVIRATOK.
OrosB események.

Kopenhaga, szept. 2o. A Ritzau ügynök­
ség jelenti Helsingforsbúl: A ezári család 
fsütörtökön és pénteken kirándulásokat tett 
a szigetekre. A ezári flottilla csütörtökön 
Fentiiánál (?) horgonyzott.

Kursk, szept. 2 3. A kormányzóságnak 
ma tartott rendkívüli nemesi gyűlésén 90 
szavazattal három ellenében elhatározták, 
hogy kizárják a nemesek közül azt a négy 
volt dumatagot, a kik a július i23-iki viborgi 
manifesztumot aláírták. A kizárt nemesek 
között van Dolgoruekow herezeg, a duma 
volt alelnöke is.

Pétervár, szept. 23. Egyes orosz és kül­
földi lapok szerint Stoiypin miniszterelnök 
állítólag úgy nyilatkozott volna a Frankfur­
ter Ztg. pétervári tudósítója előtt, hogy a 
társadalom terrorizá.ása által némi ered­
ményt lehet elérni az anarchia ellen. A pé­
tervári távirati ügynökség felhatalmazási 
nyert annak kijelentésére, hogy Stoiypin 
miniszterelnök a nevezett tudósítóval egy­
általán nem beszélt, úgy, hogy az ily be­
szélgetésről adóit hir pusztán fantázia szü­
leménye.

Károly István főherczeg utazása.
Konstantinápoly, szent. 23 Károly István 

fűherczeg Rovenska nevű yaebtjsn nvolcz napi 
tartózkodásra ideérkezik.

Spanyolország ós a Vatikán.
Madrid, szepl 23. A madridi kormány 

és a Vatikán között lilénk jegyzékváltás igazgatót jelölték, 
uíán megegyezés jött létre a múlt évi kon­
kordátum alapjára fektetett egyházközsé­
gekről szóló törvényjavaslatok kérdésében.

vádiratot dr. Balázs Sándor ellen s kérte a nu»g- 
tévedt tisztviselőnek lelartúztatásál, lekiuíeílel a 
büntetés nagyságára, amely a hivatkozott § értel­
mében ő—10 évig '.erjedhető fejybáz. Or. Csopey 
vizsgálóbíró tegnap délelőttre idézte be Balázs 
Sándort a vádirat kézbesítése czéljából s nyom­
ban letartóztatta. Dr. Balázs Sándor egvkedvüen 
fogadta a letartóztatást s felfolyamodást jelentett 
be ez ellen. A felfolyamodást a vadtanács a 
vádirat elleni kilogással együtt holnap délben 
fogja tárgyalni.

— Megssekött rablógyilkosok. Csikszent- 
Tamás községhez tartozó Greces-telőn ez év 
augusztus 19-én eóe borzalmas kegyetlenséggel 
végrehajtóit rablógyilkosságot köveitek el Sztota- 
mme Dimitre, Bobiesán Pável és Bogár Adóm 
Adanisz, vasúti munkások. — A három 24—28 
éves rablógyilkos Trajan Alexa vasúti munkást 
öite meg, hogy elvehessek 430 korona készpén­
zét. A véres teli elkövetése után megszöktek, A 
Csíkszeredái lörvénv-.zék most országszerte körözi 
a rablógyilkosukat.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Jelölés. Vasárnap délelőtt ü ért tartott a 

székesfőváros 43-ös választmánya Kléh István 
k.r. udvari tanácsos e nűklése mellett. Ez alka­
lommal az üresedésben levő két tanácsosi ál­
lásra egyhangiilag Rénvi Dezső f. jegyzőt «- 
dr. Body Tivadar lanácsjegvzöt jelölték. A tiszti 
főügyészi állasra vaió jelölésnél szavazd- volt. 
Maiba Kálmán főügyészi lie.yetlesre szavazóit az 
I , 11, IV . Vfl., Vili. és IX. kerület kép.Uelele, 
dr. Kob er Ferenc? 1 sz'i ügyészre pedig a III.. 
V. és VI. kertile:: így tebát a 43 ös választmány 
hivatalos je v.lje a liszt: iőügtészi á lásra Mellia 
Kálmán. A slaliszlikai híva a i igazgatói ál ásta
egyhangúlag dr. Tliirring Gusztáv mostani

SPORT.

A franczia püspökök pá-ztorlevele
Pária, sZept. 23. A franeza epi?zkopútusz 

pá=ztorleve!et intézett a hívekhez a szétvá 
iasztáM törvényről, amelyet ma az összes 
franczia templomokban minden inezidens 
céikül felolvastak.

Tüntetések emberhalállal.
Páti*, szept. 23. A kereskedelmi alkal­

mazottak ma több nyiívatartott divat- 
uru-üzlet előtt tüntetést rendeztek s 
közben tettlegesen inzultálták a Ga­
ieties de Meniimonlanle igazgatóját, aki 
az izgalom következtében szörnyet halt. A 
tüntetők erre a gyász jeléül beszüntették a 
mai tüntetést.

SZÍNHÁZ es irodalom.
— Operaház. A magyar királyi Operabál 

tehát bemutatta angol vendégeinknek a magyar 
zene legkimagaslóbb reprezentánsát: — Lolien- 
grint. Wagner-operát kellett etőrdatoia, mivelhogy 
Wagner interpretálása különlegessége Münchennek, 
Drezdának, főként ped:g az angolok zenei Mekká­
jának: Bevreu Írnek, csak éppen Budapestnek nem. 
Inkább bátortalan kapaszkodást ked produkálnunk 
tőlünk idegen irányokban, mint eredetit éj töké­
letesebbet — a sajátunkból. A világhódító, nem­
zeti öntudattól izmor angoloknak pedig cl kellett 
árulnunk egy reproduktiv kui'.ura szégyenteljes 
bátortalanságát . . . Mindez egyébként nem 
akadályozza konstatálnunk, hogv a mai 
Lohengrm-előadás a jobbak közti! való 
volt. Természetesen a szokott arányok kor­
látái közölt. A kar, mintha kissé lerázta volna a 
Wagner-előadásokon oly hagyományos lomtár! 
port ; tömören, erővel teljesen csendültek a 
kórusok. Az előadás középpontjában An'lies 
ideális, félisteni Lohengrin-je. Rrabanli Elza sze­
repében Vasuuezné némi bág.adt indiszpoziczió- 
val énekeit, de felső hangjai a régi fényben pom­
páztak. F'aftné mint Ortrud mindenekfölöit di­
cséretes dekiamáezióval tűnt föl. Az előadás 
többi erőssége: Beck és Szendrűi. A zenekari 
pu.púuson: Kerner István. A nézőtér a theatre 
parée képét mutatla. Angol vendégeink frakkban 
és mélyen kivágott estéiyöltözékben, a földszinti 
páholyokban foglaltak helyet. (Äa.)

— A Zenevilág VII. évfolyamának 34. száma 
a következő tartalommal jelent meg: Kiadó, vá­
lasz Seprődi Jánosnak a zeneművészet reform­
járól irt emlékiratára: Hadd: Wagner Richard és 
az énekművészet tejludcse. A lap ezenkívül a 
bei-s küíiöld nevesebb zenei eseményeit hozza. A 
Zenevilág évi előfizetési dija 1U koruna: a szer­
kesztőség IX., Knezc s-uleza 17. szám alatt van.

TÖRVÉNY SZÉ K.
— Ä spanyoi király ellent merénylet.

Madridból sürgönyzik : Ma kezdték meg a 
május 31-ikén elkövetett merénylet ügyé­
ben a tárgyalás. Ma azonban c-nk a lúr- 
gyalá< menetére vonatkozó kérdéseket tár­
gyalták.

— izgató képviseld. Hodzsa Milán orsz. 
képviselőt, a „Slovenski I yzsdenník*1 szer- 
ke-. ío;ét a trencseni -ajtóbirósá» izgatás 
miatt egv havi ullarníoghúzia és 200 
korona pénzbüntetésre ítélte, a kúria pedig 
semmiséit: panaszát elutasította. Hodzsa de 
czember hó közepén kezdi meg fogházbün­
tetését Vávzott.

— A túrt áldozaté. A központi állami zálog­
ház Lóriyai-utcsai hivatalában uagv feltűnést kel­
tett az ez év elején dr. Balázs Sándor pénztáros­
nak váratlan felfüggesztése. Késörb kiderült dr. 
Balázsról, hogy 4478 korona hivatalos pénzt sik­
kasztott s ezt az összeget az utolsó fillérig 190,"» 
tv nvarán kinn a lóversenvtéren játszotta el. A 
bűnös tisztv selöt előbb fegyelmi tilon hivatal­
vesztésre ítéltek, azután pedig a zálogházak 
igazgatósága áttett® az összes iratokat az 
ügyészséghez büntető eljárás megindítása ezél- 
jából. A nvomozat s a vizsgálat befejez- 
tetven, az ügyészség a btkv. 463. §-ába üt­
köző hivatalt sikkasztás büntette miatt adott be

A budapesti versenyek.
Őszi kísérleti verseny.

— Második nap. —
A vasárnapi versenyeknek szintén nem 

kedvezett az időjárás, noha kisütött egy-egy 
negyedórára a nap, de aztán tijra megeredt 
az eső.

A sport, ellentétben a programmal, na­
gyon keveset, nyújtótI. A hatom első futam 
minden érdeklődés nélkül folyt ie. ami nem 
is csoda, mert kel-három ló indulása nem 
érdekli a mi közönségünket.

Szép lefolyású volt a Nursery-haüdicsp, 
melyben tizenegy telivért nyergeitek fel. A 
start soká késett, söl egy Ízben a szalagot 
is elszakították. Hosszas kísérletezés mán 
elindult a mezőny Veronese vezetése mel­
lett, melynek a legszélső, J1 -es, starlszáma 
volt. A zászló lebocsátása után Veronese 
elugrik s Tarai mester a belső pályát meg­
szerezve, a versenyt erős küzdelem után 
meg is nyerte a második helyre holtver­
senyt futó Trente et quarerde és Csorba 
eilen.

A nap többi futamait illetőleg az ered­
ményre utalnak.

*
A versenyek részletes eredménye a kö­

vetkező :
1. Oodöllöl-diJ Díj 3000 korona. Táv. ltiOO 

méter. 1. Gróf Batthyány E. 3é sm liitartó 
Hluxtable). 2. Gróf Festetich 'J. 3c sm Satis 
atuut íJanek . 3. Péchy A. óé sm 'laral (Tara! . 
Eris küzdelem után egy hoszszal nyerve, kel 
hoizszal harmadik. Tot.: 10 : 21.

ll AUsmdiJ. De 5000 korona. Táv. 2600 
merer. 1. Mautner V. 4é pm Danubius (Birlcen- 
ruthi. 2. Geist G. 4é pin Drotostot (Bocskaii. 
Feltartva két buszszai nyerve. Tol.: 10 : 12.

Hl. I lázi kísérleti-verseny. Díj 10.Q00 ko­
rona. 'táv. 1100 méter. 1. Gróf Csekonics Gv. 3é 
sin ,4/ac Cr. (Huxtabiej. 2. Gróf 1 rauttmonsdorff 
L. líé 4-k Chiqnenaude (Krouzil). 3. Báró h chtritz 
Zs. 3é sm Bean menté (farai). Igen könnyén 
cgv hoszszal nverve, nvo ez hoszszal harmadik. 
Tot.: 10 12.

IV. Kuvsery-handicap. l)ij 3000 korona. Táv.
1000 méter. 1. Báró Gchtrilz Zs. am l erőn c.se 
(Tíjral). 2. Dreher A. sk Tren’.e et quarente 
(Carslake). 2. Egyedi L sk Csorba (Birkenrath1. 
Futottak meg: Hajrá (Lewis), Majd egyezer (Heidt), 
Csendilla iP.igby), Sárga csikó (Fries), Pallós 
(Sharpies), j.evenfe (Kemény), Juszt is iPis), 
Makacs (Kisziváthj. Küzdelem után fej hoszszal 
nverve, holtverseny. Tol.: 10 : 83, 40 : 140, 
18f>, 106.

V. Kétévesek elsdóversenye. Dij 2000 ko­
rona. Táv. 1000 méter. 1. Zomhory K. pin Apa­
rin iHikisch). 2. Reeves J. pk Pauía (Pis). 3. 
Egyedi L. pk 'lofana (Bauer). Fulottak még: Tu- 
tutte (Klimscha), Rutuiide (Lchi.-i, Viola (Baum- 
gdftneri, Mucache (Birkenruthj, Mohienseele 
(Seiler). Biztosan egv cs fel hoszszal nyerre, tél 
boszszal harmadik. Jót.: 10 : 44, 40 : 72, 92 
és 74.

VI. Elftdóveisény. Díj 2000 korona. Táv. 
2000 méter. 1. Mr. Kedgrey ö“ pher OavalUr 
ITarai i. 2. Meichl 4é pk ltoset'e (Gutyáac 
Biztosan két hoszszal nyerve, 'főt.: 10 : 10.

7H. Eladók handteapja. Díj 204)0 korona. 
Táv. 1000 méter. 1. Dreber A. óé pm Uuinv 
I'Carslake). 2. Báró t chtrifz Z=. 4é sm Pataira - 
(Tarai . 3. Petanovits J. 3é pk Lad.'s Maid (Iteidlc 
Futót ak még Estók (Pretzner), Du auch y 
iKrouzii), Luredart (Jenek;, P.omtlla (Southey). 
Prima Vera lAnderson.. Astaroth (Baumgartner:. 
Tünemény (Withington;. Küzdelem után egy 
hoszszal nverve. három hoszszal harmadik. Tót 
10 : 117 40; ltiü. I4ti. Idő.

Ország,»a atlétikai viadalok.
A tdvárosüart ma egyszerre két helyen is 

rendeztek atlétikai viadalokat sportegyesiueteink.
A csömori-uti versenypályán a Megvár Test- 

gyakorlók Köre rendezte őszi viadalát, melynek 
keretében dőlt el Magyarország súlyemelő baj­
noksága.

A bajnokságot az idén is Weisz Richard 
nyerte meg, kit karral 130 kgr.-ot emelvén feje 
fölé.

A másod k atlétikai viadalt a Budai Torna- 
Egviet rendezte széna-téri versenypályáján, szin­
tén élénk részivel mellett. Ezt a viadalt azonban 
nem fejezték be a beállott alkonyat folytán. A 
hármasugrás és a fél angol mértföides sikfnlás 
versenyt holnap délutánra halasztódik.

Mindkét egyesület a legnagyobb köriiliekintes- 
sel rendezte viadalát. A részletes eredmények a 
következők:

i. 800 méteres junior síkfutás. J. Honiéit La­
jos (BAK) 2 perez 21 másodpe ez alait, 2. Ft- 
kete István i.MAFG), 3. Miskey Árpád iBAKX

II. Sulydobás. I. László Géza (MTK) 12 mé­
ter 10 (-Zentimeter. 2. Horválovits László (MAC) 
11 méter 20 «Zentimeter. 3. Mudin István (MAC) 
fi.1 méter 90 ezen! írnél er.

Hl. Száz méteres síkfutás (handicap) döniőfu- 
iam. 1 Szalav E. ó méter előny 11 egyötöd má- 
sodpercz, 2. Rück E. 8 méter előny, 3. Iíéméndv 
I. 1 méler előny.

, IV. 1090 meteres syalogLis. 1. Garay A. (MTK)
4 perez ól kétöiöd máaodpercz, 2. Greiner A. 
(Mac).

V. Diszkoszdobás. 1. Halmos K. (Mac) 3ő mé­
ter 74 ezentiméter, 2. Weisz R. (MTK) 34 méter 
24 ezentiméter, 3. Mudin I. (Mae) 33 méler 85 
ezentiméter.

VI. 110 méteres gátftilás. 1. Kéméndv J. (UTE) 
18 kétötöd máaodpercz, 2. Holies Ö. (MTKX 3. 
Heiser A. 'Mac).

VII. 1609 méteres síkfutás. 1. Kazár T. (MIJE)
5 perez Jó négyötöd másodperc/, 2. Honiéit I.. 
(BAK), 3. Guttmann E. (MTK).

Vili. 200 méteres síkfniá». 1. Bertalan Z./'Mae) 
24 máaodpercz. 2. Radvw K. (MTK), 3. Veress 
S. (Mac).

IX. Távolugrás. 1. Rökk E. (MTK) 639 ezcnii- 
méíer, 2. Péchy E. (Mac) 632 ezentiméter, 3 
Holies Ö. (MTK) 612 czentiméler.

X. Su ye nelés »Magyarország bajnokságáért.« 
1. Weisz R (MlKi lökött: on;> kéz 80, bal kéz 
Sj. ketkéz 130 kilogrammot, 2. Pláthv t. (MTK) 
lökött: jobbkéz 70, balkéz 6», kélkez 90 kiió- 
gremmot.

XI. 400 méleres slafélaíúlás. 1. MTK csapat: 
(Holies, llirschler,Radóczv,Schuberl) 48 ic gvölüd 
máaodpercz, 2. Mae c-apa'a: Kazár. Veres. Pcciiv. 
Bertalan;.

1. 100 méieres sikfutás- (junior >. 1. Májunké E. 
jX'lE) 12 egyölöd másod perez, 2. Scheer K. 
(BTO, 3. Gamauf I. < Eperjes).

H. Sulyli.'kés távolba. 1. Dávid M. IB^ael 11 
mét-r 89 cz«-nliméler, 2. Zav J. (React 11 méter 
48 ezentiméter, 3. I.untzer Gv. (Pozzonvi 10 rm 
ler 97 ez.en-:mé er.

Hí. Távoiugrás. 1. Kovács X. BBTM 638 
ezentiméter. 2. Nagy .1. (BBÍE) 624 ezentiméter. 
3. Tihanyi i,. (Jjeac'- 620 ezentiméter,

IV. Hellén diszkoszvelés. 1. Lnn zer Gy. fPTI'.X 
30 méter 5 ezentiméter, 2. Bariké 0. (Postás) 29 
méter 38 (“Zentimeter, 3. Hová's X. /Beam, 28 
méter 2 ezentiméter.

V. 402 és egynegved méteres sikfnlás íjunior) 
1. Richnadszky 0. (Eper.esj 1 perez 2 másod-

' perez. 2. Csfldőr F.‘ Poflás), 3. Grábier fi 
(BTC).

VI. Magasugrás (junior;. 1. Popovits D. (BTC) 
I6ó és fél ezentiméter, 2. Halas,• J. (BKTF.', 
Illyés A. (Beacj.

V ll. Gátfutás ,!09’6S ineter-'. 1. Kováts 
(BBfE) 20 rná=odpercz.

A kiiziinség köréből.
— Legcsinoaabb ——

egyévi önkéntesi egyenruhákat
valamint legelegánsabb polgári ruhákat 

— készítenek -......

TILLER MÓR «
cs. és kir. udvari szállítók

BUDAPEST, IV., Váczi-utcza 3b. szám.

Nászajándékok
Rothauser M. Ignácz és Fia

BUDAPEST,

Deák-tér 6# Anker-udvar 
Kiráiy-utcza sarkán.

mm

hogy- hejelenti a kereskedelemügyi miniszternek azt 
a körülményi, hegy az eszéki Unió-pözmalom az 
építés alatt levő iparvágánya részére szükségelt 
hídmérleget Németországból rendelte, ami a ha­
zai gyárakra sérelmes. A klostemeuburgi cs. éa 
kir. ntászszertárnak anyagszáiliuisi kiírásai az 
egyesüleli tagol; » titkárságnál megtekinthetik.

Csőd. S/.ivér Béla budapesti bejegyzett ezég 
(üzlete IX. kér., Ráday-uleza 17. szám.) vaske­
reskedő el en a budapesti kereskedelmi és vádú- 
förvénvszék csődöt nyitott. Csudbiztos Schöpf 
.inure kir. fői vényszéki biró: tömeggondnok 
Avakumovits Emil ügyvéd: lömeggondnok-he- 
Ivettes Ur. ilj. Vancso Gyula ügyvéd. A követelé­
sek bejelentésére 1906. évi október hó 25-ik 
napja; félszámolási tárgyalásra 1906. évi no­
vember 20-ik napja; a esűdváiasztmány megvá­
lasztására 1906. évi november hó 22 ik napja 
tüzelelt ki határidőül.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytársaság:. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Napirend. 1996. szeptember 24.

DUES PAPRICE
REVAY-UTCZA 18

Kf AZCATŐK:
Leitner es Keleti.

ItKNDtouK:
Rótt Sáedar és 
Steinhardt Gézi.

Az előadás kezdete 1 ,9 órakor.
Bflt* Ma éy míndeuoap "368 

RÓTT .SÁNDOR MléplévelA jövő zenéj©
vagy jl FF.MINíSTÁÍx. — !-'atila=z!ikus bohő kéc. a jo/.'ibő!.

ír:u: Feminista. : Steinhardt Gaza

n°órákobrt „Ami biztos, az biztos"
Roltú.’ji 1 fe!v. i.oi n r II.-1-! I/tlyr. Remlezi: KutL SáuJur 
1 zi mogelüzik : STI-.lXiURL)T CFZX TRF.BI’IXiHlxK S.X.N- 
hOR és XVl-.RNKlt MA.NO. vaiainitt' aj «-g-.-í - :et:;iélyzet tclj-r-

Az l-rö eiiic'.Pt niiinnait .i'alakituli. CXS.-s!.Ní) >le RARÍ^-bau. 
l'ran-'.-ta CttRuan. Ca:.--W.'l : Mac«ivs táuvz. .'alatti: :t ->r

_ a .sorandii rzigáiiyznii-ka; reggel óráig.

óvárosi flrfeum I
WALDMANN IMRE Nagvmezö-u. 

17. szám.

Xnpinr: Hétffi, szen’ember 24. Róni. k?t (.le'Iórt,
Hroi. Ge.Iérl. — ((Ivtól: o-csz. szénié über 11.

I'eouora. — idő Tisciiri ő. — X'y.p kei ó ura 4 ) 
perf'zkor, — nyugszik v ur.. pereikor—Hóid 
1- urakor deinen nregszík D óra Ú4 p'-rczkor es:e I
— A nan a mérleg jegyébe lép éjjel 1- óra 
per>zkor. — ószkezde.i"

.1 mminzUfrnk nőm
IvuToJikuv riDuyzyitIes. jl. nan.; H órakor szén' ; 

m se \ ei•. S.iziciere. a ue.városi píébania ieniplom ; 
bari. Mugnv.ló s 10 órakor a Vigttb» díszterme j 
béri 11 tr.-uor agya nőtt enehsrisz: uns er’ekezlc . |
Dó uíúii 1:1 — ó :g Délután ó urakor nyiivános ]
ülés, es.»“ Sómkor hangversenx a Katolikus kör disz- 
íerméhen.

h'ncs.ihny Gőz* képei LjMIiiő-n a Near/e'i Sz.-i - 
ionban i v.:va '• ..ráto! e G ig. Belenődd 1 knroua.

.1 fuvar-' maziinőpiihsi bizoi r-ódának ülése í
ora K or.

Semzeii Mo.-eom termésr.elrajziiár nyrva 9— 
órá?Lr.
Jd:i r }jí ü t • é v 7 c-; / rri n r-r n u m zárra. 
r^T-hnoloifini inarmuzen -zz ovi tva Í4 — 12-ig.
Közlekedési mnz^nm a váro-l.ge:óén nyitva

Múzeumi i;ünyy>ár. Nyitva fi— 2 órríig.
Kgye:*mi i.ünyv’ur, Nvitva — 12 órvg *

— 8 uráig.
.4 Ladctn««/ ión vviár nyitva 3—7 óráig. jv p D r « K TT <51 -
Srafikai hivatal kun\ viúra nviiva lií—1 , zLj Elé A E2j iö Ax w Ll ä

órá'g.

Ma és*minden estes

Az evaci első csattanója 
A humoros férfi-Quartett

Közreműködnek: Hassmann, Neumann* 
Luschar. Steinar urak

$8 al.trakczió
Az előállás pont nyolczkor kezdődik.

A :é Im? bon r z.c . .7 ura./ VÖRÖS ELEK 
■. erázyzenctara . onyve/a-uvc/.

1HB

Wertheimer-Mulató
Vili.. Náoszinház-utcza 28. szám. 

Tisza Kalman-tér sarf:An.

Ma és mindennap fellépte

Lengyel Zsidó Operette társulatnak.

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
Ih ni>, szeptember 27.

NEMZETI SZÍNHÁZ. M KIP. QPF.RAHAZ

Ivo 1 ~ i*<^

.-it . tuvi.m szf-rvezel magyar 
társulatnak.

Az ember i ' - 
tragédiája.

8

Drámai kái'err.^f Ir.a:

Nincs elöadas.

vígszínház

Jva
L imfer

P^i»?r apostol
Barát
Agg eretn-.i;

A fűid eze'.icm

J'AÜIÜI 
n l:y
'I. VI v»rl 
• »ál 
I'-’.Les

Múlna:"
M.balyfi

Deborah. 8

FÖVÁROSiriYiRlSZINHAZ

.'3 felvon áslixn. irta . 
A'-, -a fi vide f<» I. s»ala M.

Sxemwl/dk:
Kril et H-:e . *
Jjelx.vu.il Kellesz f .
XNu-ing Fenyvesi

A oua K s< j.
HeitjíB L.-.iát l.

Aranyvírág.
8

Regényes nagy operelíe 3 fcí- 
'»uiiá-tiau. 1: n Martos I V- 
dBvi. Zdíicjef s.'.i-t.'el'.e H.li/-

KIRÁLY SZÍNHÁZ. 

A gerolsteini I 1 ,8 
nagyherczegnój '

<)D»re'‘ 2 fetv.'iDK-uan. írták: 
MeJlbuv ■' U tl-vy. l'ur.litot A 
J.v.a Latos hs F*i .1. B, n. 

zeotiéi az»r7é!íe <ií:>nh:- t.
A riavri:»:. xoz"
l;'riiz "

X'ueuu

F e iaic S. 
Jűárnyei

Boibeh i.

Városligeti nyárisziahaz.
Na hagyd ma- | 1 .8 
gad Slesinger.
Krtekes uletkep íí ír'.

NÉPSZÍNHÁZ. 

Ipamuram.

hite Jeli UcpfzinUiLl 3 iVv.uá-- 
t'A':. Itta cs . t-Me.él s/er.:e:te •

Orv. Rozuzi ViJvr

Nemzetközi-Orfeum
Kerepesi-ut 63.

Naponta fényes orfeumi előadás

16 elsőrangú atrakeziók fellépte i!
Előkészületben :

A hálószoba ellenőre
kar.rágható bohózat.

A ftó.yesen álalakitoit t Li-i.vr.ben naponta
éjjeli 1v2 órá!ó; Nagy Báli MabÜle a la 

Párisién.
Í2 elsőrangú táncosnők.

, Mi. Itivhe, fruo'-'ia ilum-un sti

Fenyesen atalakitva a LASZLU-íeie

URANIA
A Tisza mentén
b-rte fél nvolrz órakor

MAGYAR SZÍNHÁZ 

A milliárdos j1 .8 
kisasszony. í ”

Cnereit T, feiV',aú.*l'3t*. í'ratt 
- :a ’11*•: U .III f-ipliloRu y.- -

SumIat 
Be;. v 1 i'iinvi

Ka: ai J."

vendéglő és borozó

VII., Akáezfa-u. 7 sz.
(Bohém-tanya i

Népiziuliis közelében. Keggelig nyílva.
Minden iKibe i i. e es magyar konyha, 
kulöafé e levesek. Jő t.-or cs frissen caa- 

jioit udvari sör.
r-íci'Ltn-. i’-7-iw I:..--.* l'.vi teatsj-i It-ingverse

KÖZGAZDASÁG. 1 L9.S
I

Tényesitéal jutslom-dijazáa. Fest vár­
megye gazdasági egyesiilete ma délelőtt lu óra­
kor Vácz-Itátólun siemiucntali jellegű jiiros-tsri.a 
ezarvasmarháia tenyé.-ztó.i jntalomdijazáat ren­
dezett, mely az egyesület által -a múlt évben 
rendezett díjazáshoz képest úgy u bemutatott 
tenyészállatuk szama, imut minősége lekinUtr- 
ben örvendetes lialadást mVtla’ult IM. A szakbi­
zottság, arnelvnek elnöke Ivánka Fal ivzi lö- 
szolgabiró, tagjai Cusztonvi Tibor cs Viiktus 
iöldbirtdkeeok, tiz-Upper Uéza s/.oigahirú. Ucr/.r- 
vic-zv Zsigmortd ni kir. áhatlenyésztéai fel- • 
ügyelő, llui'ii-áiiyszky és Saary gröl Vigyázó | 
uradalmának főtisztjei, 8sal c Ferenez jaia»; j 
kir. állatorvos és Foka Júzsel vármegyei gazda -! 
sági egyesületi segéJtitkur voltak, kél csopor.*j 
ban •- kn- cs nagyicnycsrtíik — végezlek a dt-1 
járást, arnelvnek ereuinénye a .következő: A kis­
gazdák csoportjában a- jó tenvészképességtt 
Ígérő tehánek, első díj ;n() koronái Kűnlzö! Já­
nos püspükszilágyi gazda, bi jó tenvé<zképcs=c- 
get Ígérő üszők, első dij (1U0 korona) Baka Ist­
ván vávzkartyáni gazdi; a nagy tenyésztők cso­
portjában aranv-diszokievelet nyert Floch-Ksy- 
uersberg A fréd lovag sződrákosi gyűjteménye* 
kiállilása.

A Magyar Vasművek és Gépgyárak Or­
szágos Egyesülete tegnap vaskői Förster Nán­
dor miniszteri tanácsos elnöklésével tarlóit ülé­
sen többrendbeli állaim támogatás iránt a keres 
kedeleaiügyi miniszterhez inteieit kérvényt tár 
gyalt le. Foglalkozott azután a kereskedelemügyi 
miniszternek a kiviteli kereskede! • mre vonatkozó­
lag küldött leiratával s azt tanntmányozás és ja- 
vislatleiel végett kiadta a kiviteli s a mezögaz. 
daaágt aibizoi!Ságnak. Az egvesü el e'iliatározla.

* legjobb szer fogfájás elen
Malum f'Vi leivií* í"í;i#_.u- • - . • - • X lel u.i:: n ',

. —d.. Ara I kor.

Kapható Salgótarjánban Rákos Uyula ,0r 
angyal hoz oiimzett gyogyeze^taraban. to­
vábbá Tórvk Józset gyógyszertárában ötidu- 

pesi, Király-uicza 12. szám.
V,..’ckie 1 k-> "Hu e..>ieg - :• •ki:l'té-:o uté .ekl i'é: ttealv«?

KÜK-jue.

FRANCAIS
kAvéház

VI, Audrassy ut 32 sz. alatt
f'SUíüfcvIlt

Váezi Kiss Lajos
hírneves cziuariy primús iiaagfersenye/.

Első Alföldi Cogoacgyár RészT.-társ. 
és Szeszünomitógyár Kecskeméten.

....................— Ajánljál ' "' lT" '■**

B
äräck-pähakä T7 «mtii 
ardá-tigiiat lí fí-skenéii giviUiirhi-ii 
arael-trvffle l\ enktotii gyügyh-seni
Tolipán-litőr -^^Tülipín topic.

Jéglikőr, m 48-a$ likőr.
mi

fin-niiíii
vitt Maiakul! és

különlegességeit.
Kaptató Btaden'átt, Kapksté Hindealt1

¥ Olvasd! ¥
Vállalatunknál bárki: pénzkölcsön 

«agy bármily adásvételi ügyben egy va­
gyont takaríthat meg költségekben cz-
zai. űa mi=:őu máshoz fordi.i, tőiimk te!v távú* '.as. 
kér, lebiivásara t.-uv.-:elű;i„e, hániova sail: ko'tsc 
oünkre c'kü it uk hí ez még senkit semmire 
sem ktitelez.

I.ebmyolitunk lzgotcsóbban Mémélyhitéié* 
két, tisetwiaeló-köfcsönöket, walíó-köl- 
csönöket kezesnélktil is, továbbá jeUá 
log kölcsönöket I. II. III. helyre is, úgy­
szintén intézetek és kereskedőknek 
tárcza és eisszleszámitalási hitelt és 
építkezési kölcsönöket is bármilyen vauk • 
lat fi lanezirozhs it cs v-íi hnlcsöaö-: eJuhyűs .ton- 
ve-tá:á"át elrálniljus. előleg jutalékra nincs 

Sürgönyeim :

Szilágyi féle betéti társaság
BUDAPEST,
Kör.ponti iroda:

Belváros, Királyi Pál-u. 14 BI. ea 4.
(Yálaszbélyeg.)

Munkatársak dijaziatnak:

ll
1 ll
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Pénessekrények
használtak és u ak, rei.d- 
kivü.i olcsó áron kaphatón 
a budapesti pénzszekrény 
raktárban. Budapest V.. 
Báivány-utcia 6|E. 596

Örökké hü.
Ne haragudj--n. hogy i'-y 
soká irok. De be!eg voltam 
ez. akadályoroU. Hogy van 
angyalom? Hu csal: egy ki­
csit i^ szeret írjon tgy pár 
s rí Most P-ba vagyok, ahol 
előbb is voltam, könyörgöm 
Postrestand*4. írjon ..Végle- 
leuszer csókol . .. oí5 :.iü7

ISTI"5 IS S ff B I 
\S 1 i

halo.- ebédio. szalonbe- 
reatiezesek. továbbá uri- 
szoba. irjiia berendezések 
r«z- es mahagóni bútorok 
szőnyegek és függönyök 
valód; angol bőrgarnitúrák 

eladasa es étele

Wechsler Károlyné
VII. Királv-utcza "23. 

I. emelet 256
Kazinczrüícza sarok

Köhögés,
rrkedlség eiisn Réthy»féle 
tzukorká használjon, do­
boza 60 fillér- 162b

Csillárok
villamos légszesz- és vilá­
gításra, lesszo.iúabb gyárt­
mány, olcsó gyári arak­
ban kaphatót. Kulcsár 
Sándor bronzárta és 

csiltárnwárábaB, 
Dsssewífya. 11- sz

j divatos íéreiöl- 
; töny v. tsS.ks» 

teát inérték 
után. remek 

szabásban -i- 
gír nsm szövetek’ 
Égj áői Licüiimann 
■ES. szafcomes 
gtStep Budapesí. 
föj RottecbilSez-u. 
CpT 4\A I. eos Port* 
p|tOE ezimenire 
Köt essék figyelni 

V dó re nun- 
tak bírni.

Unasági |

bátorokat |
j adok, veszek teljes la 
í berendezéseket. Óriás 
i választók bronz esi!
j tárokban, a n <5 o 1 
j börgarniííarákban
I rezbuioroKban. k eieti 
I szőnyegekben, diszmu- 

tárgvakban.

Hagy Zsigmond
I Bpest, IV, Semmelweis- 
j (Újvilág-) utcza 2í. ez. j
! Kapubejúrat. Kgész házban |
6 Telefon 17--7. Tszám.

Zdíogc zédulákat,
briiliáusokat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő tárgyakat 
kiváltom és egyezség sze­
rint megveszem. Kertész. 
Mór ékszerész Budapest. 
K rá v-uteza bő. Telefon 
95—48, 405

Beraktározó
és előlegez-! váhalat Berak­
tározásra elfogad minden­
nemű árukat, bútorokat slb* 
azokra jegrna<rasabb pénz- 
elölegeket nyújt 7Ü|„. A be- 
raktározolt tárgyak jó kar­
ban! tartásáért szavatolunk 
Heller és Hajnal beraktárzó 
és bulorszállito vállalat Ba- 
ross-tér sarok, fíottenbil- 
ler-u. 1. 74':

PÉNZKÖLCSÖNT
ki-- és közé birtokokra, 
beiabiázásra. amortizációra 
továbbá tisztvhelöknek.ke- 
reskedöknek, iparosoknak 
közve i; úgyszintén r.gi 
különféle kö csör.öket elő, 
liyöicn konvertál, gyorsan 
dis kréien a „Hitelkörvetitő 
vá'lalat" bejegyezett czegi 
Budapest. Gyar-u;ca 42|b.

BOTOR
Fa. vas, réz és kárpitozolt 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos csillárok« leg­
jobb minőségben, rendkívül 
o csóáron készpénzért vagy 
részletfizetésre kaphatók 
Baseli Soma

bu'orraktára. 733 
Budapest. VII., Kertész-u 
46. (Kiráiy-uicza mellett.

Csemegeszöüöí
és cszibaraczkot rzáliiío"; 
5 kilós posta kosarai) ként 
a koronáért, almát, kői tét 
vagy szilvái pedig Ll ko­
ronáért Rottman Hermin 
szű;!őtele::e, Kiskunhalas.

24tiá0

Csili á rok
villanyra iégszeszre és 
villamos szerelések jutá­
nyosán kaphatók : Szilágy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV, 
Hajó-u. 16. Telefon 7--78

Építkezéseket;
tervezéseket, átalakításokat 
bárhol elvállal, városok- 
bani tehermentes telkeket 
kívánsága szerint moder­
nül törlesztése» kölcsön­
nel felépít. Épi: tetőknek, 
vá lalkozuknak bármilyen 

tanácscsal, anyagokkal, 
szakiparosokkal szolgál 
Borsod? »építési .tanács­
adója Bpest, Kerepesint 
7.Í. szám. 9b0

a

a

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar th n-d.-net kereskedelmi 
levelező gyors írás, parlamenti 
gyorsírás, hiúké-zi ü gyorsírás 
tanari államvtzsgara, helyesírás 
könyvvitel, kereskedelmi leve- 
l'.'ZÜ tantu vamok.G piras az ösz- 
-zes használatban levő iróaep- 
rea j_-7.vrek'.-ii. A tanfolyamok 
Vizsgálatai a parlamenti gyors- 
írod* főnőkének elnöklete alatt 
parlamenti gyoisirótanarok bi­
zottsága előtt tartatnak ei köz* 
e es-'-.'gel bíró oklevéllel 
kapcsolatosai. Az egyesület v-g- 

i zeit növendékeit díjtalanul be- 
! Ivczi eí B»-i; atkozni es tele 
I ionon kérdezo^Kodiv Flehet uz 
1 .Országos .Női Győrsiróegy••sillet 
I elnökségénél V'H Kazinvzx- 
I utcza 3. sz. 1. emelet, 'l e efon 

24 47.

Követeléseket
saját ttöllscgäir.en 

behajtok. eio

i HEGBE!
egy igazán becses újdonság. j

Fejtámasztó a fürdőkádban,
melyet minden meglevő fürdőkádba magunk elhelyezhetünk. |

Eddig: kényelmetlen ülés,fél vizkihasználás, gyakori littlés.
most: a legnagyobb kényelem és teljes viikihaszuálás !

PIT* Ä fürdőt százszorosán élvezzük
mindenütt szabadalmazva.

Ára - egy helyseihez fekvő vánkossal 4 korona. Felemelhető és csa­
tolható vánkossal S korona. Csakis :

Förstner Aladár
Budapest, VI, Alsó-erdősor 30. — Telefon 97—51.

Ä t. ez. gazdaközönség
•■a iparválialkozók figyel­
mébe ajánlom 1872. óla 
fenátló gazdasági és ipar- 
személyeket elhelyező iro­
dám, gazdatisztek, gépé- 
sie<, kovácsok, molnárok, 
szeszfőzők, kerté.zek, _ke- 
cesség és felelőséggel, íűnő- 
köknek díjmentesen eihe- 
yeztemekKrakauer Armin, 
VI., Kagymező-ulcza 25.

Pénz­
kölcsönt 30, i is 4 7s. ‘I 
alapon földbirtokra, jöve­
delmező, fővárosi, vidéki, 
városi és budapest kör# 
nyékén levő bérhazakra 4. 
Ili, 111. helyen. 15—70 évi» 
tőrleszthetc. Személyhitelt 
snidaknak, lisztvisélőknek 
gyorsan eszközöltetik. Hoff­
man Jafcab bankbizományi 
iroda, Budapest Teréz* 
őrut l a. 680k

»tfLFAF„J*Rucí

m t« -

mm *s
is

BEäigl’IS
Tim J3S

____ —i>ss4$T kilökte
< $ BMfcaecal 10 Itt.

Sodroa-TágTbetétek 
szM<nt"6 Írttól fcijti/D. .

6ICHIER JUHOS _

ÍSf.*"”4íf.Í‘ "«-.’"",5':'..*
négy választékú aa,

BUDAPEST,
Erzsétel-könü 20,

Gyár:
Ksrtásx-nto» 7. 4» •• 

árjegyzéket 
i&rtiaek legyen és b*r- 

tentve fesllddk,
választél

ntve RiwtoA, , , . _1
rém felcjöárat Hcserétem v*Z7 * ^

ür

Hirdetések
felvétetnek a kiadóban.

S

i Felsőbb ierhn. i»nto-! menau. =••“•» --f ^! iutituiiuwj trotechniku:x znerm-
I Thürirsgia. kmchniáus-tk _e<I mesterek számára. Nagy milhely -. gyakorlati áikep- 
■ zésre önkéntes vállalkozóknak. Ah- wi-.g- hízót a- 
I Külföldiek ís felvetetnek. Prospekts ingv..
-------------------——--------------

3 V2-4u/, 4*/sv u
oylositan.lú ki-;ehb és nagy b!'
főid hiútokra

az érték ti'J- bl * ig 
Budapest és környékén lévő
Házik és Telkekre ^

1 c- 11-U’l ÍJ -ivrr
1-0,j ln,.rg •—ó í :i*eV

Tisztviselők és 
katonatisztek

zi-aiV ii'.-ohb f--■ r.u'yuób 
L'ja b : ódo^aUi mí csőn aB

Házassági óvadékra]^
; s'.-.-:» H

Szemsly- nitel ^
zveriyrr vagy ,atioi3. I 0flí

Felvi!ag"-itu-t Ifi^yn riy
,f it

K Vriilutak
*o/| »nt. - : •'.aja i;- >: -i* VU. I |

J .rz.-ébe:-korul --v.n 
\ idéLi kvpviS ;K felvetett.el. 
liaviJiikvuL -1 " 4<> k groaat ke 

reshetnek. tí‘J5

ERDŐ Si ÚjdonságI
.POLOSKA és 
: PETE!RTÓSZER
? foltmentes, a Ie-íiuoraabb 
r selyem "bútor n ~ tapetau 

használható
! sza^3 egészséges

kapható a •. i í.. äO l". es 
2 koronás üvegek! •■•ti.

S&erde ÄdoSf
testek- és «akkencze raktar
BUDAPEST,
Ferenc? Jozsef-rakp. 22 ,

Tciefon: 7 »—19. 03 |
Na-'ont'i r>os*ii -’Térkiilde 1

lesxámiioló ezéy. 
Csenpcry-iatcza S. sz
rndai órák d a. 2—7 ig

Zalogcvédalákat,
briliiansoKat. énszereíet 
aranyait, ezlstöt legmag.i 
sabb árban veszes. Bril- 
iiar.sokárt többet fize et, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor. Slp uteza 
8. szám. 813

ivói. bbuaíjmi)

fcőpsajtoláa éa bíi* 
fxragás.

SS zlS

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Fíroly uícza 2,
ez evangélikus isko aépaletben 
Nagy raütar valódi bórs«i-kek ée 
iarosszékekben, jóval olcsóbb 

arban, mint eddig.
Maegr.ált ezekek átalakítása bőr* 
«ékekre olo*ó arakSíui 4'geJ 

kárba, or ok 4» átivan

Alkalmi
xongoravétel

rövid
Bösendorfer-Erhbar 

Kiváló mesterek gyárt­
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 260 írt. Pianínó 

180 frt.

Reményi
hangszer-telepén

Bmdapest, Kii-ály-u.
58. szám. 499

Miami és köztisztvi­
selőknek

CV—240 havi részlf-tben töiieszt- 
hetu, minden levonás nélkül fül 
lyoáittatnak esetleg kerusnelkülis

lisgeűíis Dezső
bankbizomanyi irodája alt;.1. VIT., 
Rottenbiller-u. 24. Dijt.ti.. i fel­
világosítás. Előzetes költség 
nincs. 4235

üntssr
készpénzért, vagy a küvytkezu 
yzetesi feVétekk" irifllfett kap.

részletfizetésre
íOO koronáig havi részlet 0 kor

tiOö ,, ,. .-ő
előlegül 20% fizetendő. Árjegy­
zők öO filier eluzutes beküldése 

ellenében.

Sá dor I nácz
műhelye VVesselényi-ut.za 45 
Erzsébét-kuru: sarokház. iGam- 

bnnussal szemben.) 231

Ä MŰVÉSZEI 
KIS TÜKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.
~=r-'—— Irta : ——:——

REINACH SALAMON.
Fordította és a matryar mű­
vészet adataival bővítette:

• Dr. Lázár Béla. -
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
;gészborkotésben 7 kerona.

Éviadta a:: Athenaeum irod. 
és nyomdai részv.-íársulat. 
VII.. Kercpesi-ut 54.) éd 
kapható úgy ott. mint min­
den küny vkereskedésben.

Pénzkölcsönt
budipesti és környékbeli 
hátakra, telkekre, építkezé­
sekre, örökségekre, vidéki 
fö dbirtokokra, Tisztvise ő 
kölcsönöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Személyhitel 

I minden állású egyénnek, 
kezes néh.ü és ö cs . kamat 
mellett, meglevő drúgi köl­

csönöket konvertálok. 
Általán os Hitef- 
fforga Bmiintézet 
Kerepesi-ut G9. Valaszoe- 
iyeg. Díjazás utólag 580

l,

ELAD ÉS VESZ. üj és 
használt hálóebédlő-, réz- 
és különféle bútorok, 
P’.rzsa-szőnyegek, zongora, 
angol bőrgarnitúrák min­

den árbau kaphatók. 
Grosz Sándor ésTsa 
Gyár-utcza 2. Király.utcza 
sarok. Telefon 14 — 9. 821

i LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HŐSE

j KOSSUTH LAJOi-liak. u mi- 
I gyár n ;> ö.pjunak xi ő nai^y 
} sze.:-:m"hez méltó lelkvs 
i ékesózolabsal, megírt 

története az ífiusag számara 
irta: Sas Ede. Gyönyörű 
albuma'aku lonvr, remek 

i dombornyomasv kötésben, 8 
> mümoliGklettel. A legszebb 

kara sunyi ajaniekaz ifjúság 
számára. Áru 7 korona ber- 
mentes küldessél. Singer es 
Wolfner kiadusa Budapest, 

Andrassy-ut 10.

BBTOB
szabott arakon kézpénzért vagy 

hitelre is.
Ilite’.osztály tizetési feltételei

300.— K ^ „ 15.-K őjl 
600.- K 5 S 30 — lí -í ~ 

ÍÜUO.— Kg3 50.—K S-|

negyedévi részletekben

BARTÓK FAitKAS
bútorkereskedő

BüDÄPESf,
Vile, KiráEy-utcza 13.
Gozsdu-palota, 11. es ill. udvar 
L"j diszalbum f>'>0 rajzzal ár- 
jegy zéki és fizeté.si feltételekkel 
1 ‘korona előzetes beküldése 
ellenében portómentesen. 993

Ajtó!!, Ablakok,
rasredónyök, használtak és újak, 
bármily méretben es alakban, 
igen olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpeef, Ollóiul 123

TELEFON «1— 80. Jót

rí Részlőtfizetesre ! ! úgyszintén arany 58 ezn». 
* — — ékszerek havi renzletíkra

v r 3 koronán felül szétkü di
ílPáÁK Übren-Yersardhaüs Hendl 

^ Wien. IX/i, ?orzeUan$. 25-
rnindenkinek, Árjegyzék Tálaszbéje^eiU

Wl

Megjelent! A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA
HARMADIK KÖTETE;
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A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMERTETÉSE.

TliTÁK

CHOLNOKY JENŐ és KÖVESLIGETHY BADÓ
EGYETEMI TANÁROK.

AVILÁGEGYETE

M

s
1

w OIMÜ MUNKA TARTALMA:

A LEVEGŐ 

AZ ÓCEÁN 

A SZÁRAZFÖLD

r
382 szövegképpel, 74 mű- 
melléklettel és egy for­
gatható csillagtérképpel,

J

A VÍZ KÖRÚTJA

TÁJKÉPEK

CSILLAGÁSZAT.

A Műveltség Könyvtára kötetei félévi időközökben jelennek meg.

A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA EGYES KÖTE­
TEINEK ÁRA DÍSZES FÉLBŐRKÖTÉSBEN 24 kor.

A Műveltség Könyvtára első sorozata 6 kötetből áll; a 6 kötet ára 1-44 korona.
‘AATechnika Vívmányai C 

Az Ember 
A Világegyetem

Megrendelhető minden könyv- 
e kereskedésben. e
Havi részletfizetésre is kapható.

A Föld
Az Élők Világa 
A Társadalom.

KÉRJEN PROSPEKTUST BÁRMELY KÖNYVKERESKEDŐTŐL VAGY A KIADÓHIVATALTÓL:
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSULAT 
BUDAPEST, VII. KERÜLET, KEREPESI-ÚT 54.ATHENAEUM

Nyomatott kiadótulajdonos a Magyar Újságkiadó Részvénytársaság körforgógépein, Kurzweil János és Tsa testekével.
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